

MOMENTOS DECISIVOS

En la gran batalla librada antes de ayer en el frente de Somosierra, quedó destrozada una columna de fuerzas rebeldes, habiéndose recogido 412 cadáveres de los enemigos

GLOSA DEL DIA

DE ENSEÑANZA

Estamos en plena guerra; esta sencilla de expresar y trágica realidad, impone, ya hemos insistido muchas veces en ello, un deber imperativo: polarizar todas las energías en un solo y exclusivo sentido: la lucha. La lucha es un episodio de la revolución, el más crítico, pues se ventila la sustantividad de la revolución misma, se ventila el ser o no ser de la revolución; no se trata de dar este o el otro sentido al avance revolucionario, sino que pueda llevarse a cabo o quede frustrado este intento generoso y enterrado para mucho tiempo.

También lo hemos repetido muchas veces: toda polémica doctrinal, todo intento de realizar la revolución en funciones del Estado que no sean las típicamente guerreras y organizadoras de la lucha, nos parece, por lo menos y por ahora, prematuras, en muchos casos impertinentes y, desde luego, ineficaces, puesto que restan energías a la única función en que deben emplearse todas.

Hay una organización general de la vida derivada del estado de guerra y de las necesidades apremiantes que impone, que toca todos los aspectos del mecanismo social, así abastecimientos, comunicaciones, hacienda, etc.; todo adopta nuevos modos provisionales encaminados a sostener la lucha. Esta organización incidental debe aspirar a un solo fin: facilitar la lucha y ayudarla desde todos los puntos; a esto debe someterse cualquier otro interés.

Pero enténdase bien que esta organización de las funciones estatales con vistas a la guerra tiene, en todo momento, este carácter de provisionalidad, de fatalidad necesaria que impone el momento, y a nadie debe ocurrírsele que en estos momentos es la hora de planear un plan revolucionario para después de la victoria; la operación sería la más inoportuna, y hasta resultaría un poco ingenuo adelantarse a desollar el esmo antes de matarle. Téngase en cuenta, además, que en estas ocasiones se pone la dirección de la vida social toda en manos de personas militarizadas, buscándose en ellas ciertas condiciones de acción, de resolución; hasta a veces, y para ciertas cuestiones, son convenientes las que por su formación intelectual reducen las cuestiones a fórmulas sencillas de buen sentido, que les facilita la resolución rápida de los problemas, virtud esta muy apreciable en situaciones en que hay que vivir con ritmo acelerado. Tal sucede, en líneas generales, con los organismos y comisiones que actualmente funcionan; son organismos de guerra, actúan con una mira y una sola finalidad: contribuir al mejor sostenimiento de la lucha.

Entendemos nosotros que la Comisión de Cultura que funciona en Santander es, como todas las demás, una Comisión de guerra, es decir, que tiene la misión de colaborar a la lucha y de hacer la guerra en este aspecto, misión concreta y limitada a esta necesidad del momento. Hasta ahora, creemos que ha interpretado fielmente este sentido de su creación, y sinceramente, y con la libertad polémica permisible en cuestiones que ya no son de guerra, podemos opinar que no debe echar sobre sus hombros la formulación y realización de planes para después de la guerra, pues la distraería de su misión peculiar y concreta y sería una labor desconexada de una dirección y normas nacionales; se notarían los defectos de improvisación y ambiente febril con que fueron hechos y seguramente sería labor perdida para un porvenir inmediato.

A nuestro entender, la labor de dicha Comisión se limitaría en estos momentos a las siguientes cuestiones concretas: Recoger y cuidar a toda la población escolar en un régimen especial de poca enseñanza cultural y mucha asistencia en cuanto a alimentación, vestido, higiene, procurando que la afectara en la menor cantidad el régimen de guerra. En otro sentido, depurar, destruir obstáculos, en una palabra, dejar bien limpio el solar sobre el que después habrá de construirse el magnífico edificio del nuevo régimen de enseñanza.

Una auténtica, honda y serena revolución, que es la verdadera revolución, la que construye un mundo nuevo, requiere espíritu tranquilo, labor de alta elaboración nacional, aplicación de principios nuevos, enseñanzas elaboradas en muchos años de experiencias y tecnicismo. En este sentido, aunque se da el caso de que en la Comisión de Cultura figuran profesionales competentes —podría igual no figurar ninguno—, no es por su constitución el organismo adecuado a esta misión de reforma; es, en todo y por todo, una Comisión especial de guerra, con un cometido claro de misión guerrera.

DIRECCION GENERAL DE TRABAJO

LAS HORAS DE DESPACHO

Por orden del director general de Trabajo, Antonio Ramos, se pone en conocimiento del público en general que, debido a la gran cantidad de visitas que acuden a esta Dirección General, entorpeciendo la labor que es necesario realizar en este Departamento, a partir de hoy, día 24 de los corrientes, las horas de despacho al público en las distintas secciones de esta Dirección serán de diez a una por la mañana y de cuatro a siete por la tarde.

Es necesario el restringir las horas de visitas y consultas al objeto de que en el resto de las que se disponen durante el día se puedan realizar los trabajos de organización y resolución de los asuntos que la misma tiene pendientes constantemente por la gran cantidad de problemas que a diario son planteados.

Santander, 23 de septiembre de 1936.—El secretario, J. Benito.

COMISION DE INCAUTACIONES

Se pone en conocimiento de todos los Frentes Populares de la

Piel - Vías urinarias - Secreías

Dr. SOLIS CAGIGAL

Por oposición, de la Lucha oficial contra las enfermedades venéreas y de la piel.

CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7 PUNTIADA, 3. 1.

DIRECCION GENERAL DE TRABAJO

DE INTERES PARA SUSCRIPTORES Y ANUNCIANTES DE PERIODICOS

HABIENDOSE OBSERVADO QUE, A PARTIR DE LA INCAUTACION DE LOS PERIODICOS POR LAS AUTORIDADES DE LA REPUBLICA, HA SIDO SUSCRIPTORES QUE SE HAN DADO DE BAJA EN LOS MISMOS Y COMERCIANTES QUE HAN RETIRADO SUS ANUNCIOS, CON PERJUICIO EVIDENTE PARA LA OBRA DE DEFENSA DE NUESTRA CAUSA, QUE ES LA DE DEFENDER LA LIBERTAD, PONEMOS EN CONOCIMIENTO DE TODOS LOS SUSCRIPTORES Y ANUNCIANTES QUE EL DARSE DE BAJA DE LOS MISMOS EN ESTOS MOMENTOS SERA CONSIDERADO COMO SABOTEO A LA CAUSA REPUBLICANA, Y SERA SEVERAMENTE CASTIGADO QUIEN REALICE TAL COSA.

SANTANDER, 23 DE SEPTIEMBRE DE 1936.—EL DIRECTOR GENERAL DE TRABAJO, ANTONIO RAMOS.

ABASTECIMIENTO LOCAL

IMPORTANTE PARA EL VECINDARIO

En el día de hoy y sucesivos se continuará el reparto de los tickets para el racionamiento de víveres en las mismas oficinas que se ha venido haciendo en el día de ayer.

Los vales de víveres entrarán en vigor a partir de mañana, viernes, y los artículos racionados serán los siguientes:

PATATAS, a 200 gramos por día y persona.

AZUCAR, a 80 gramos por semana y persona, entregando 40 gramos los viernes y 40 gramos los

lunes de cada semana, siempre que exista este artículo.

Por no haber aceite, en sustitución del mismo se dará MARGARINA, correspondiendo 200 gramos cada semana y persona, y que también se expendrá los lunes y viernes.

En citados días se dará una onza de chocolate por persona.

Se advierte al público, para evitar posibles reclamaciones, que aun cuando en los tickets, que tienen validez para más de un mes, figuren determinados artícu-

los, esto no significa que esté garantizado el suministro de los mismos, como en el caso presente ocurre con el bacalao.

Ningún comerciante expendrá artículos señalados para la venta en determinados días en otras fechas que las señaladas en los mismos vales para su venta al público.

Asimismo ningún comerciante facilitará género alguno de los racionados sin que previamente confronte si están numerados todos los vales con el mismo número que figura en la cartilla. Estos vales los han de conservar los comerciantes para cuando esta Sección de Abastecimiento se vea precisada a investigar cualquier abuso o falsedad en que pueda incurrir algún ciudadano en la adquisición de las víveres.

No se podrá obligar al consumidor a adquirir el total de las raciones que figuran en la cartilla, pues puede disminuir la adquisición de aquellas en el número que lo deseen.

Para evitar pérdida de tiempo y molestias inútiles, se ruega al vecindario no haga aglomeraciones ni forme colas extensas, que resultan innecesarias por estar garantizada la distribución de los vales en el día de hoy.—El director general.

EL SACRIFICIO DE CERDOS Y TERNEROS

Dispuesta esta Dirección a sostener las restricciones establecidas para el sacrificio de cerdos y terneros, a pesar de los pequeños perjuicios individuales que esta medida pueda originar, y con el fin de evitar dudas en la aplicación de las instrucciones anteriormente dictadas, se ordena lo siguiente:

1.º Se prohíbe el sacrificio de cerdos cuyo peso EN CANAL sea inferior a 75 kilos.

2.º Se prohíbe el sacrificio de terneros y terneras cuyo peso EN CANAL sea, para los tudancos y similares, inferior a 40 kilos, y para los holandeses, suizos y mixtos, inferior a 55.

3.º Los animales sacrificados que no den el peso señalado serán decomisados y enviados a disposición de los Centros de Asistencia Social.

4.º Se hará personalmente responsables del incumplimiento de estas disposiciones y sancionados en la forma indicada en la circular de fecha 16 de los corrientes, a los industriales e inspectores veterinarios de los mataderos respectivos.

Santander, 23 de septiembre de 1936.—El director general.

DEFENSA MILITAR DE LA PROVINCIA

AL PASO DE UN BULO

Habiéndose propalado por estaciones de radio del Gobierno llamado de Burgos que nuestro puerto se encuentra minado, noticia falsa y artera que no tiene más alcance que tratar de bloquear este puerto, la Comisaría de Defensa Militar de la provincia hace público la falsedad de tal noticia, haciendo constar que aquí pueden entrar cuantos quieran todos los barcos extranjeros y nacionales que lo necesitan, cerrándose solamente para los considerados piratas y rebeldes a nuestra República.

Santander, 23 de septiembre de 1936.—El Comisario de Defensa Militar, B. ALONSO.

los, esto no significa que esté garantizado el suministro de los mismos, como en el caso presente ocurre con el bacalao.

Ningún comerciante expendrá artículos señalados para la venta en determinados días en otras fechas que las señaladas en los mismos vales para su venta al público.

Asimismo ningún comerciante facilitará género alguno de los racionados sin que previamente confronte si están numerados todos los vales con el mismo número que figura en la cartilla. Estos vales los han de conservar los comerciantes para cuando esta Sección de Abastecimiento se vea precisada a investigar cualquier abuso o falsedad en que pueda incurrir algún ciudadano en la adquisición de las víveres.

No se podrá obligar al consumidor a adquirir el total de las raciones que figuran en la cartilla, pues puede disminuir la adquisición de aquellas en el número que lo deseen.

Para evitar pérdida de tiempo y molestias inútiles, se ruega al vecindario no haga aglomeraciones ni forme colas extensas, que resultan innecesarias por estar garantizada la distribución de los vales en el día de hoy.—El director general.

Izquierda Republicana

Se ruega la presentación en los locales de Izquierda Republicana (Hernán Cortés, 9, principal) de todos los inscriptos en las dos compañías que este partido organiza. La presentación debe efectuarse en el día de hoy, de cuatro a nueve de la noche.—El secretario general.

Se pone en conocimiento de todos los refugiados que se encuentran en Santander, que este partido ha establecido un servicio gratuito de barbería. Las horas para el mismo será de una a tres, Hernán Cortés, 9, principal.—El secretario.

Dirección general de Industrias

A LOS ALMACENISTAS DE CEMENTO

Esta Dirección General de Industrias ruega a todos los almacenistas de cementos se presenten en el domicilio de esta Dirección General (Gobierno civil) con una relación jurada del material antes citado que tengan en existencia.

Santander, 23 de septiembre de 1936.—El director general de Industrias.

Comisión provincial de Abastecimiento

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes de alimentación de Santander y su término municipal pasen hoy, jueves, por Unión Cantabra Comercial para proveerse de los artículos PATATAS y AZUCAR.

Elegantes impresos en EDITORIAL MONTANESA

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

PRESENTES Y ADHESIONES AL GOBIERNO

Siguen llegando a España ambulancias sanitarias, ofrecidas al Gobierno por distintas agrupaciones políticas extranjeras, y continúan éstas engrosando la lista de las adhesiones que le hacen presente sus mejores deseos, al par que señalan la más viva protesta por el movimiento subversivo que ha conmovido al País, poniendo a los amantes de la República y de los regímenes democráticos al incondicional servicio del Gobierno.

Ambas cosas son la expresión de un sentido de franca Humanidad. La Humanidad, que une la vida de la Naturaleza a la de la Razon en una vida armónica, distribuida en una infinidad de seres finitos o de criaturas racionales y desarrolladas con número y medida, con ritmo y simetría sobre la Tierra y en el Universo, no podía por menos de hacer presentes estos sus sentimientos.

La esencia de la Humanidad, esencia que traspasa las fuerzas más opuestas, la Humanidad Universal que no constituye más que una sola familia y especie, ni conoce otra distinción que la variedad de razas, naciones e individuos, la esencia de esa Humanidad cuyo amor envuelve en sí el amor de todos sus miembros, de todas sus fuerzas, de todas sus obras, se ha patentado en las expresiones de afecto que de todo el mundo está recibiendo el Gobierno, hoy defensor de unos postulados que son comunes a todos los regímenes democráticos y de Soberanía popular.

EL DERECHO INTERNACIONAL PRIVADO

Entre las materias que el Consejo de la Sociedad de Naciones ha señalado para estudio de las Cinco Comisiones nombradas ayer, figura en la segunda la relativa a las relaciones internacionales, tema que abarca el doble aspecto de internacional público e internacional privado. En su día consignamos, en este mismo lugar, aquellos interesantes aspectos del primero, y correspondenos hoy decir algo del segundo, en el que la Sociedad de Naciones cumple, a los efectos de la codificación y regulación, una tarea muy amplia celebrando importantes reuniones internacionales.

Las relaciones de carácter privado, pertenecientes a la utilidad de los particulares, pueden poner también en presencia Soberanías distintas y engendrar entre ellos conflictos. Una rama de la ciencia del derecho se ocupa en fijar las reglas directrices para llegar a resolverlos. Es la ciencia del conflicto de legislaciones o derecho internacional privado surgido desde los comienzos de la edad moderna.

El primer bosquejo de un derecho internacional privado aparece en el siglo XVI en la Italia septentrional. Esta región contaba entonces un gran número de ciudades prósperas, activas, independientes, aunque comprendidas en el Sacro Imperio Romano, obedeciendo cada una a sus Estatutos particulares. Por ser constantes sus relaciones, continuos conflictos debían surgir entre sus Estatutos, y fué creada una doctrina para resolverlos (llamada por ello Doctrina de los Estatutos), la cual ha sido el origen primero de nuestra ciencia. Es por tanto el derecho internacional privado una rama nacida del tronco del Derecho Internacional Público, que trata de regular la aplicación de leyes emanadas de Soberanías distintas. Materia esta de suma importancia, por abarcar materias del más pronunciado carácter internacional, como las letras de cambio y las relaciones y contratos del comercio marítimo.

De momento, las referencias del Código de Derecho Internacional Privado para el ejercicio de los derechos civiles y para el goce de garantías individuales idénticas, las leyes y reglamentos vigentes en cada Estado contratante, se estiman divididas en las tres clases siguientes, sobre las que la Comisión ginebrina tendrá que entender y los Estados tener muy presentes: Primera: Las que se aplican a las personas por razón de su domicilio o de su nacionalidad y las siguen aunque se trasladen a otro País, denominadas personales o de orden público interno. Segunda: Las que obligan por igual a cuantos residen en el territorio, sean o no nacionales, denominadas territoriales, locales o de orden público internacional. Tercera: Las que se aplican solamente mediante la expresión, la interpretación o la rescisión de la voluntad de las partes o de alguna de ellas, denominadas voluntarias o de orden privado.

DIVERSAS NOTAS DE INTERES

REGIMIENTO «LUCIANO MALUMBRES».—BANDAS DE MUSICA, CORNETAS Y TAMBORES

Se convoca por la presente al personal de las mismas para que acudan a los ensayos hoy, jueves, a las cinco de la tarde, en el sitio de costumbre.—El Comité.

TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

Se convoca a todos los afiliados de esta Asociación para que acudan el próximo viernes, día 25 de los corrientes, a la Casa del Pueblo, donde se celebrará asamblea general extraordinaria, que dará comienzo a las diez y media de la mañana.

Se tratará, única y exclusivamente, de la fusión de las Asociaciones Profesionales del Magisterio.—La Directiva.

FRENTE POPULAR DE CUETO

Estando organizando este Subcomité los servicios de Comedor y Ropero Infantil, invita a todas las jóvenes de la barriada de Cueto que deseen colaborar en esta obra social, a que pasen por el Ateneo Cultural el jueves 24, a las ocho de la noche.

Cueto, a 23 de septiembre de 1936.—Por el Subcomité, José Ramayo.

GRUPO DE PIONEROS ROJOS

Por la presente se convoca a todos los camaradas pertenecientes a este Grupo y simpatizantes de las calles comprendidas desde el Río de la Pila y Martillo hasta el Sardinero inclusive, a una reunión, que se celebrará en nuestro local (Hernán Cortés, número 6, cuarto) hoy, a las ocho de la noche.

Por tratarse de asunto tan importante como es la reorganización de nuestro Radio, se ruega a todos los camaradas la más puntual asistencia.—El Responsable.

ATENEOPOPULAR

CLASES.—Próximo a comenzar el curso de 1936-37, se pone en conocimiento de los socios y del público en general que la apertura de matrícula para las distintas asignaturas que el Ateneo tiene establecidas ha dado comienzo el lunes, siendo las horas de inscripción de siete a ocho de la noche, reservándose la matrícula hasta el sábado 26, inclusive, para los alumnos del curso anterior.

BIBLIOTECA.—Se recomienda a todos los que tengan libros en su poder los entreguen en Conserjería lo antes posible, para proceder a su recuento con el fin de trasladarlos al nuevo edificio.

DE LA COLUMNA NUMERO 1

Anoche tuvimos el gusto de saludar al simpático miliciano Fidel Cabello, dinamitero de la columna número 1, que viene a Santander a reponerse de una enfermedad de escasa importancia, y que nos traía los saludos de los bravos muchachos de dicha columna.

UN AVISO

Se nos ruega la publicación de estas líneas:

«Miguel Moreno Fernández. Se encuentra en Durango (Vizcaya) sin novedad y desea contestación de su esposa a «Villa Mendizábal».

Un aparato leal arrojó una bomba de 250 kilos contra el crucero "Canarias" que estaban armando en El Ferrol, desmantelando toda la cubierta

PARTES OFICIALES DE AYER

EL DE LAS NUEVE DE LA MAÑANA

MADRID, 23.—El parte de guerra facilitado a las nueve de la mañana de hoy en el ministerio de la Guerra dice:

Frente Norte y Noroeste.—En Asturias, dos nuevas columnas de mineros, bien dotadas e impregnadas de la más alta moral, han realizado un avance sobre Galicia.

Frente de Aragón.—En el sector de Caspe, las fuerzas republicanas han tomado Godor y Agulón, después de vencer la resistencia enemiga. El enemigo ha dejado en nuestro poder siete prisioneros y armamento de distintas clases. En el sector de Barbastro, los rebeldes han atacado fuertemente nuestras posiciones de Quicena y Pier, con el propósito de romper el cerco de Montearagón. Las tropas republicanas han rechazado el ataque, causando muchas bajas y apoderándose de 50 fusiles. En Lucena se han presentado doscientos hombres procedentes del campo enemigo. La aviación republicana ha bombardeado Belchite y Zaragoza. En el sector de Sigüenza, algunos contingentes facciosos han atacado Huértil, corriendo por el flanco al este de Siena, intentando apoderarse de la línea férrea. Nuestras fuerzas han cortado este intento.

Frente Sur.—En el sector de Guadix, nuestros aviadores han bombardeado durante varias horas los puntos donde se hallaban algunos contingentes facciosos. De Granada se han presentado dos soldados en nuestras líneas.

Frente Centro.—Se conocen detalles de la gran batalla librada ayer en el sector de Somosierra. Fuertes contingentes facciosos iniciaron en las primeras horas de la madrugada un ataque de gran envergadura. Nuestras tropas, con espíritu de arrojo admirable, han resistido, tomando la iniciativa y contratacando con furia a los rebeldes. La batalla ha durado doce horas. La columna enemiga, compuesta de más de cuatro mil hombres, ha sido totalmente aniquilada. La artillería de Villavieja y Gascones ha cooperado a esta acción. Del campo de Somosierra se han retirado hasta el momento 412 soldados muertos y abundante material de guerra.

En los demás frentes, sin novedad.

EL PARTE DE LAS TRES DE LA TARDE

MADRID, 23.—Esta tarde, a las tres, ha sido recibido desde el microfono del Ministerio de la Guerra, el siguiente parte oficial de guerra:

Frentes Norte y Noroeste.—Las vanguardias de las tropas leales han atacado nuevamente los puestos avanzados enemigos que defendían a Oviedo con fuego de ametralladoras y fusil.

Nuestra artillería sigue su acción inintermitente sobre los sitiados.

La presentación de fugitivos procedentes de la ciudad es cada vez mayor.

Frente de Aragón.—En la mañana de hoy ha habido ligeros cañoncos.

Nuestras tropas han fortificado las posiciones conquistadas recientemente en Granja de Huéscar.

Se han presentado tres soldados de las filas rebeldes.

El enemigo ha iniciado un ataque sobre Sástamo, siendo rechazado con grandes pérdidas.

Frente del Sur.—Nuestras tropas han atacado posiciones enemigas de Cuesta de la Cabeza, logrando virtualmente los objetivos señalados por el mando.

También ha sido ocupado Pinar y el sanatorio del mismo nombre, en donde un núcleo numeroso de fascistas se había hecho fuerte.

Cuatrocientos rebeldes concentrados en Puerto del Cerezo fueron dispersados por la artillería leal y copados en gran número por el ala derecha de nuestra columna.

Frente del Centro.—En el sector de Somosierra, nuestras tropas festejan con alegría la gran victoria de ayer, y el enemigo no ha hecho fuego durante toda la mañana.

En Pinos de Quijares hubo un encuentro, abandonando el enemigo siete muertos.

A mediodía ha sido tomada por nuestras fuerzas la posición de El Almendral.

En el sector de Talavera-Santa Clara hubo ligeros encuentros entre ambas avanzadas, sin consecuencias.

En los demás frentes, sin novedad.

EL DE LAS DIEZ DE LA NOCHE

MADRID, 23.—El parte de guerra facilitado a las diez de la noche de hoy en el ministerio de la Guerra dice:

Frente Norte y Noroeste.—A las diez de la mañana de hoy, la aviación republicana ha bombardeado El Ferrol. Uno de nuestros aparatos ha lanzado sobre la cubierta del crucero de nueva construcción "Canarias" una bomba de doscientos cincuenta kilos, que ha desmantelado totalmente la cubierta del navío. A las doce y media, nuestra aviación ha bombardeado Valladolid, lanzando varios explosivos sobre la estación férrea, destruyendo un espacio de un kilómetro a lo largo de ésta, la red ferroviaria y volando un tren de explosivos.

Frente de Aragón.—En esta región se ha limitado la acción de nuestras tropas a algunos golpes de mano contra el flanco enemigo, a quien fueron lanzadas bombas por la artillería leal.

Frente Sur.—En el sector de Montoro, las fuerzas leales han sostenido un combate de dos horas con un fuerte contingente faccioso. El enemigo se ha retirado con bastantes bajas después de desesperados esfuerzos para romper nuestra línea. La aviación republicana ha bombardeado las posiciones enemigas de Palarrubia y Campillo.

Frente del Centro.—En Guadarrama nuestra artillería ha atacado durante las posiciones enemigas, algunas de las cuales fueron abandonadas ante el intenso fuego. En esta tarde se han presentado doce soldados y dos guardias civiles a nuestras tropas procedentes del frente enemigo. En el sector de Talavera-Santa Olalla, ligeras escaramuzas y bombardeo de nuestra aviación, con resultados visiblemente positivos.

En los demás frentes, sin novedad.

UN FESTIVAL MUSICAL

MADRID, 23.—El próximo domingo, día 27 del actual, se celebrará el tercer festival organizado por la Asociación de Profesores de Orquesta pro cultura musical y a beneficio de los huérfanos y mutilados de la Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos.

OFICIAL MUERTO

MADRID, 23.—En Navafria ha muerto gloriosamente Juan Martínez, ayudante del coronel Perca y fundador de los Legionarios de la Muerte.

CAMBIO DE NOMBRES

MADRID, 23.—El vecindario del distrito de la Latina ha sustituido el nombre de la Carrera de San Francisco por el de calle del Alferez Pedrin.

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 23.—Hoy se reunió el Consejo de ministros, para continuar la reunión ayer iniciada. A la entrada ninguno de los consejeros hizo manifestaciones de interés.

A la salida, el señor Largo Caballero, se dirigió a Palacio para despachar con S. E. el presidente de la República.

El ministro de Agricultura dijo a la salida que las noticias que se tenían de los frentes eran satisfactorias. Añadió que se había aprobado un Decreto importante de su departamento, pero que

En lo sucesivo, diariamente se enviará a la autoridad, de seis a siete de la tarde, las relaciones de los viajeros llegados, o salidos hasta las seis de la tarde. Los que entraren o salieren a partir de dicha hora, deberán ser dados por teléfono al número 165A, que es el teléfono de la oficina encargada del servicio.

Finalmente, se dispone que los contraventores de esta disposición serán severamente sancionados, llegando incluso a la clausura de la fonda, del hotel, de la casa de huéspedes, de la pensión o de la casa particular, clausura que durará lo que duren las circunstancias que obligan a tomar esta medida.

MUSICA A LOS FRENTES

MADRID, 23.—De trece a catorce, diariamente, la Emisora E. A. 4. I. R. (Izquierda Republicana, con onda de 41 a 42 metros, dará un programa de música selecta, que sirva de estimulante a las patrullas guerreras del frente.

TRASLADO DE LOCAL

MADRID, 23.—Las Milicias provinciales de Unión Republicana han trasladado sus locales a la calle de Miguel Angel, 18. Así ha sido hecho público. Igualmente se pone en conocimiento, que todos los servicios organizados por la misma han sido trasladados a dicho punto para general informe de los afiliados.

UNA ALOCUCION DE MARGARITA NELKEN

MADRID, 23.—A las nueve de la noche de hoy, por medio del microfono de Unión Radio, pronunció una vibrante alocución, en nombre de la Liga Internacional Femenina Antifascista, la diputada comunista Margarita Nelken.

En párrafos llenos de encendido fervor patriótico hizo un llamamiento al corazón de las madres españolas, a las que rogó que no escatimasen el menor sacrificio, por costoso que fuese, para ayudar a la causa de la libertad y de la victoria contra el fascismo. Señaló que hablaba en nombre de las mujeres internacionales, especialmente de las francesas, las cuales habían dado ya pruebas de adhesión a la causa de la democracia española, enviando un cargamento de quinientas toneladas de abastecimiento a los soldados y milicianos que constituyen las fuerzas del Gobierno legítimamente constituido.

Exhortó finalmente a la mujer española a que imite el ejemplo de la francesa poniendo a contribución cuanto de su parte esté para ayudar la causa antifascista.

FUERZAS AL FRENTE

MADRID, 23.—Se sabe que el general Mangada ha enviado dos nuevas columnas de fuerzas leales a Burgoindiano.

PARA MUCHOS MODERNOS. BILBAO Y GUA

Dr. C. AGUILERA
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Jefe clínico del Dispensario Oficial Antivenerico de Santander.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Ampós de Escalante, 3, segundo.
Teléfono 28-30.

INFORMACION DE BARCELONA

A BORDO DEL "URUGUAY"

BARCELONA, 23.—A bordo del "Uruguay" volverá a constituirse el Tribunal Popular para ver y fallar la causa contra el ex capitán Luis Oller, ex teniente Tomás Manrique Cura, Ricardo Alea Labra, Recaredo García Espena y Ernesto Quedo, y ex alférez José Ojeda, pertenecientes todos al regimiento de Badajoz.

El fiscal considera a los procesados incurso en el delito establecido en los artículos 237 y 238 del Código de Justicia militar.

CAMBIO DE NOMBRE

BARCELONA, 23.—Se ha dado el nombre de paseo de Pi y Margall al paseo de Gracia.

ACCIDENTE EN UNA FABRICA

BARCELONA, 23.—Esta mañana a las once, en una fábrica de material de guerra, estalló un artefacto, que causó la muerte a dos obreros, resultando heridos otros varios.

Se presentó el Juzgado en dicho centro fabril y practicó la diligencia del caso.

Se supone que el accidente ha sido casual. No obstante han sido designados dos peritos para que dictami-

nen concretamente acerca de las causas de la explosión.

UN SOSPECHOSO

BARCELONA, 23.—En los calabozos del Juzgado de guardia ingresó un conocido fabricante de esta plaza sobre el que recaen sospechas de que se dedicase a ocultar cantidades importantes de plata y oro.

La Policía practica pesquisas para comprobar lo denunciado.

CONTRA UNOS GUARDIAS

BARCELONA, 23.—El jueves, ante el Tribunal Popular, se verá en Tarra-gona la causa contra diez y siete guardias civiles detenidos en Calaceite, provincia de Zaragoza, y a los que se acusa de participación en el movimiento sedicioso.

ORDEN DE INCAUTACION

BARCELONA, 23.—El "Diario Oficial" de la Generalidad publica un Decreto declarando comprendidas en aquellas de que se ha incautado la Generalidad las Empresas mineras y todos los "stocks" de plomo y todas las Agencias, representaciones, almacenes, almacenes y depósitos que el Consorcio de plomo tiene, establecidos en Cataluña.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

Una catástrofe automovilista

BILBAO, 23.—Próximamente a las nueve de la noche, un autocar en el que viajaban trece personas y que procedía de algunos pueblos de Guipúzcoa, sufrió una desviación en una curva existente entre Motrico y Ondárroa, a unos dos kilómetros de este último punto.

El vehículo cayó por una altura al mar, quedando en el fondo de una barrancada.

La noticia se comunicó a Ondárroa por teléfono con toda rapidez, saliendo de dicho pueblo para el punto de la catástrofe don Pedro Basaldúa, secretario particular del gobernador civil de Vizcaya, y don Juan Gracia, jefe del Negociado de Ayuntamientos y Juntas de Defensa, y otras autoridades que incidentalmente se encontraban en Ondárroa.

En el lugar del accidente se enteraron de que, desgraciadamente, siete de los ocupantes del vehículo que cayó al mar eran cadáveres, y de que los restantes viajeros estaban heridos de mayor o menor importancia.

El Juzgado acudió al lugar del suceso, dando las órdenes oportunas para el traslado de los cadáveres al depósito.

Algunos de los heridos han declarado que el accidente fue puramente casual.

Los señores Basaldúa y Gracia tomaron a su cargo varios coches, en los cuales fueron trasladados sin pérdida de tiempo al Hospital de Basurto los heridos que parecían estarlo de mayor importancia. Estos heridos son: Benito Flores Alvarez, natural de Grado (Oviedo) y vecino de San Sebastián, que para cuando llegó al Hospital era ya cadáver; Luis Brota Maiz, de San Sebastián, de treinta años, que presenta contusiones diversas y conmoción cerebral; José Igareche, de San Sebastián, soltero, de veintitrés años, miliciano, que sufre la fractura de la columna vertebral, de algunas costillas y diversas contusiones, grave; Ildefonso Urdangarín, de veintiséis años, de San Sebastián, que presentaba lesiones graves, entre ellas la fractura de la columna vertebral, y Guillermo Flores, natural de Grado (Oviedo) y vecino de San Sebastián, de sesenta y siete años, que sufre lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Después de curados de primera intención, pasaron a Cirugía general.

A última hora nos afirman, por lo que se refiere a la relación de cadáveres, que aún está haciéndose por las autoridades de las correspondientes listas.

te las escuelas ocupadas por los rerrugados.

UN NIÑO, GRAVÍSIMAMENTE HERIDO

BILBAO, 23.—A las cuatro de la tarde de hoy fue trasladado al hospital, desde Castrejana, un niño, a quien se le dio el nombre de "Canarias", y presentaba la fractura de la base del cráneo y otras lesiones generalizadas. Su estado es gravísimo. No ha sido identificado, y no se sabe si las lesiones se las produjo al caerse por algún desmonte o si por el contrario fue atropellado por algún automóvil que se dio a la fuga.

OTRO NIÑO HERIDO

BILBAO, 23.—El niño de trece años Andrés Rico, cuando se hallaba jugando en el Campo de Volantín con varios amigos sufrió una caída, siendo trasladado al Hospital, donde ingresó a consecuencia de algunas heridas de importancia que presenta.

EN EL GOBIERNO CIVIL

BILBAO, 23.—Cuando, como de costumbre, a la una y media de la tarde fueron los periodistas al Gobierno civil a hacer información, no estaba en su despacho el señor Echeverría Novoa. Fueron recibidos en su lugar por el secretario señor Urgoiti, quien comenzó diciéndonos que el gobernador se hallaba ausente resolviendo algunos asuntos propios de su cargo y que los recibía él en su nombre. En realidad—añadió—poco hay que decir. Ustedes mejor que yo, puesto que vienen de la calle, habrán podido observar el gran optimismo encuadrado en un orden perfecto que existe.

Interrogado si tenía alguna cosa de interés que comunicar, manifestó que no había nada más que el indicada optimismo.

OBSERVATORIO DE SANTANDER

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas por el Servicio Meteorológico (Observatorio de Santander), hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 760.2.

Tendencia barométrica a las 18 horas de ayer, bajando.

Temperatura máxima de ayer, 23.6. Idem mínima de idem, 15.6.

Viento dominante en las 24 horas, Noroeste.

Fuerza media del viento en m. por segundo, 2.

Lluvia caída en las 24 horas (litros por metro cuadrado), 0.0.

Horas de sol eficaces en el día de ayer, 1.20.

Probable tiempo inseguro, vientos flojos del tercer cuadrante y nubes altas; mar un poco agitado.

DOS MILICIANOS HERIDOS

BILBAO, 23.—El miliciano Enrique Santiago, casado, de treinta años, natural de Valmaseda, resultó hoy con algunas heridas de escasa importancia al ser atropellado por un autocar. Otro miliciano, llamado Ramón Menvilla, de Durango, resultó también con algunas contusiones a consecuencia de una caída.

LA DIPUTACION DONOSTIARRA HA QUEDADO CONSTITUIDA EN VIZCAYA

BILBAO, 23.—El presidente de la Gestora provincial de Vizcaya, señor Laiseca, manifestó a los periodistas que en la mañana de hoy se había constituido la Diputación de Guipúzcoa en el Palacio de la Gran Vía, ocupando la Presidencia y vicepresidencia el piso primero e instalándose las oficinas donde hasta ahora estaban las de patentes de automóviles.

En el Palacio provincial de Vizcaya, hemos visto hoy al señor Laiseca, presidente de la Gestora guipuzcoana, y al señor Torre, vicepresidente de la misma. También hemos visto a los señores Cordero y Udondí ambos miembros de la Gestora de Donostia.

Esta, como es sabido, estuvo constituida hasta ayer en Motrico.

LAS VISITAS A LAS ESCUELAS DONDE SE HALLAN LOS REFUGIADOS

BILBAO, 22.—El alcalde de Bilbao, señor Zarza, rijo hoy a los periodistas que, a partir de mañana, el personal médico escolar visitará día a día

INFORMACION DE MADRID

LAS CESANTIAS EN PRISIONES

MADRID, 23.—La Dirección general de Prisiones está estudiando con toda celeridad la depuración de su personal y ha decretado la cesantía de algunos empleados.

EL EX MINISTRO BARNÉS VISITA LOS FRENTES

MADRID, 23.—El ex ministro de Instrucción pública señor Barnés, se encuentra en la actualidad visitando los frentes de Granada.

Ultimamente estuvo en Alcalá la Real, donde se le hizo un cariñoso recibimiento.

Por la tarde, el señor Barnés almorzó con el Estado Mayor y pasó revista a las fuerzas.

A última hora visitó el histórico castillo de la Mola.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO EN TOLEDO

MADRID, 23.—A primera hora de la mañana de hoy, el presidente del Consejo y ministro de la Guerra, señor Largo Caballero, se trasladó a Toledo, donde conferenció con el mando militar. El jefe del Gobierno examinó detenidamente la situación de las operaciones y salió muy complacido de la marcha de las mismas. Durante su estancia en la capital toledana, el señor Largo Caballero fue constantemente ovacionado por el pueblo.

Después se trasladó al frente de Santa Olalla, donde también conferenció

con el alto mando militar, informándose con todo detalle de la marcha de las operaciones.

A primera hora de la tarde regresó a Madrid.

IMPOSICION DE UNA MEDALLA DE ORO

MADRID, 23.—Esta mañana tuvo lugar el acto de imposición de la medalla de oro de la Cruz Roja Española a don José Carreño España, secretario general de Izquierda Republicana de Madrid.

Asistieron al acto varias personalidades, entre ellas algunas extranjeras, tales como el delegado de la Cruz Roja de Ginebra, el señor Morata, secretario de la Cruz Roja Española, y otras.

Se pronunciaron discursos, dando las gracias el homenajeado.

UNA ORDEN DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

MADRID, 23.—El ministerio de la Gobernación ha hecho pública una orden de carácter local, para Madrid, en la que se señala la necesidad, nunca tan justificada como en los actuales momentos, de que las fondas, hoteles, casas de huéspedes y hasta casas particulares notifiquen diariamente a la autoridad gubernativa la entrada y salida de viajeros en sus respectivos establecimientos.

En estos momentos, el cumplimiento de esta obligación adquiere suma importancia y es necesario extenderlo a las casas particulares en que residen personas que no tengan habitualmente su residencia en ellas. Por ello el ministerio ha dispuesto que en el plazo de cuarenta y ocho horas, a partir de las cero del día 24 de los corrientes, los propietarios o encargados de hoteles, fondas, pensiones y casas de huéspedes cumplan rigurosamente el requisito de identificar las personas que entren y salgan de sus domicilios, especificando, además de los nombres y apellidos y la edad, el punto de donde procedieron y adonde se dirijan y si tienen su residencia estos viajeros o personas en Madrid, el lugar de la misma

INDICADOR LOCAL

Teléfonos y domicilios de los Centros oficiales y organizaciones de Santander

Agrupación Socialista...	1217
Asalto (capitán de)...	2312
Almacén de Abastos...	1316
Almacén de Abastos (C. N. T.)...	3940
Almacén de Viveres...	2602
Comité de Transportes...	3064
Comité de Transportes...	3179
Comité de Guerra...	1081
Comité de Sanidad...	2504
Comité de Abastos...	2142
Comité de Abastos (J. provincial)...	1449
Comité de Policía (Secretaría)...	3617
Comité de Transportes (C. N. T.)...	2543
Comité de Socorro...	1455
Comité de Justicia...	1730
Comité de Justicia...	2573
Comité Provincial de Cultura...	2579
Comité Provincial de Cultura...	3000
Comité Provincial de Cultura...	3005
Comité P. Trabajo de Construcción...	3397
Comité Local de la Cruz Roja...	1030
Comité provincial P. Comunista...	2266
Comisión de Gobierno...	2200
Comisión de Sanidad...	2820
Comisión local de Cultura...	1882
Comisaría de Defensa militar...	1250
Comisaría de Sanidad...	3779
Cuartel de Infantería...	1811
Cuartel de la Guardia civil...	2905
Cuartel de Carabineros...	2331
Delegación Farmacéutica Provincial...	2069
F. C. Cantábrico (mercancías)...	3125
Federación Local de Sindicatos...	3682
Frente Popular...	3114
Frente Popular (Comité ejecutivo)...	3114
Frente Popular (Nueva Montaña)...	3960-69-68
Frente Popular (Carmargo)...	3970
Gobierno civil (Sr. gobernador)...	2402
Gobierno civil (Comisión Industrias)...	3676
Junta de Protección de Menores...	2051
Juventudes Socialistas Unificadas...	2052
Juventudes Socialistas Unificadas...	1769
Juventudes Socialistas Unificadas...	1242
Milicias: Grupo Méndez Pelayo...	1290
— "El Alcázar"...	1418
— Gobierno civil...	1333
— Republicanas...	2638
— Comunistas...	2371
Secretariado de Finanzas (Control)...	1128
Secretariado de Finanzas (Caja)...	1130
Secretariado de Finanzas (Banca)...	1264
Secretariado de Milicias...	1263
Secretariado de Incautaciones...	1263
Socorro Rojo...	2638
Concepción Arenal...	3040
J. Ramón Dórga, 6...	2534
Plaza de M. Fineda...	3040
Primer de Mayo...	3040
Francisco Vial, 4...	3040
Castilla, 4...	3040
Castilla, 4...	3040
J. Ramón Dórga, 6...	3040
J. Ramón Dórga, 6...	3040
J. Ramón Dórga, 6...	3040
Paseo de Pereda, 14...	3040
Paseo de Pereda, 14...	3040
Plaza del Catorce de Abril...	3040
Plaza de Numancia...	3040
Calle del Rubio, 4...	3040
Plaza del Catorce de Abril...	3040
Plaza del Catorce de Abril...	3040
Paseo de Pereda, 10...	3040
Paseo de Pereda, 10...	3040
Paseo de Pereda, 10...	3040
Moctezuma, 7...	3040
Castelar, 15...	3040
Tarazonas, 4...	3040
Tarazonas, 4...	3040
Marces Linazasoro, 18...	3040
Mdz. Núñez (A. H. Europa)...	3040
Circulo de Recreo...	3040
J. Ramón Dórga, 6...	3040
Méndez Núñez, 2...	3040
Peña Herboza...	3040
Alonso Gullón...	3040
Barrio de Monte...	3040
Paseo de Pereda, 25...	3040
Castilla...	3040
Primer de Mayo, 6...	3040
M. Linazasoro, 18...	3040
Marces Linazasoro, 18...	3040
Nueva Montaña...	3040
Pueblo de Murieles...	3040
J. Ramón Dórga, 6...	3040
J. Ramón Dórga, 6...	3040
Castelar, 15...	3040
Club Marítimo...	3040
Sol, 31...	3040
Doctor Madrazo, 20...	3040
Floranés...	3040
J. Ramón Dórga, 6...	3040
Paseo de Canalejas, 6...	3040
Magallanes, 27...	3040
Eugenio Gutiérrez, 3...	3040
Eugenio Gutiérrez, 3...	3040
Eugenio Gutiérrez, 3...	3040
J. Ramón Dórga, 6...	3040
Paseo de Pereda, 10...	3040
Bailén, 4...	3040

Además de estos teléfonos, los que figuran en guía correctamente, tales como cuarteles de la Guardia civil, Asalto, Comisaría y los diferentes partidos republicanos, socialistas, etc.

Juan José A. Labadie
MEDICO
Ha trasladado su consulta a la plaza de Mariana Pineda, 9, 2.º (antes Príncipe).

Angel Ruiz Zorrilla
UROLOGO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.
ANTONIO DE LA DEHEZA, 1
Teléfonos 34-80 y 1-40.

Doctor García Bustamante
Especialista estómago, hígado, intestino.
Consulta: Once a una y cuatro a cinco. Reanuda la gratuita martes y sábados, a las tres y media.
Teléfonos 23-81 y 33-04.
ALAMEDA PRIMERA, 4, 1.º

VEGA TRAPASA
Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS
CONSULTA DE 4 A 8
Méndez Núñez, número 2
Teléfono 37-34

Un comunicado de Londres dice que 400 milicianos han tomado los últimos restos del Alcázar de Toledo

En los frentes de Asturias

Con el ejército del pueblo

La lluvia no ha permitido continuar hoy las operaciones sobre la columna gallega. - En Oviedo ondeó ayer una bandera monárquica, y fué arriada ante la presencia de los aviones leales

(De nuestro cronista de guerra en las líneas de combate)

Decir día de lluvia en estas latitudes es tanto como decir día de tregua. Y hoy ha llovido, y por ello se ha descansado en general. Sobre Oviedo no ha habido operaciones. Pero es posible que haya resistencia tanta dentro de tan pequeño cerco y que la gente sobreviva al hambre y sed y al ininterrumpido martirio de tanta opresión. Esta es la pregunta unánime del pueblo asturiano. Es que parece mentira, pero se está dando el fenómeno. Porque Oviedo sigue esperando a que la acosen los millares de fusiles que la rodean nerviosamente. Ese acoso, que será el asalto incontenible de las inquietas fuerzas leales, que esperan desde hace dos meses, no será difícil que ocurra en un plazo muy corto. De solamente horas. De tres o cuatro días. Y Oviedo, aunque en ruinas y bañado en sangre, caerá en nuestras manos. Y Aranda sucumbirá, pagando así su crimen de Jese Humanidad.

Septiembre, 21, San Mateo. Esta fecha es en Oviedo algo de tradición excepcional. Las fiestas con motivo del Santo, son las más sonadas y brillantes de la capital del antiguo Principado. Consiguieron el «jefazo» Aranda para este día grandes festejos populares, figurando en el programa el homenaje a la columna gallega que soñó llegaría en su ayuda y dejaría abierta, en el férreo anillo que le atenaza, una grieta lo bastante amplia para seguir la lucha o para huir en caso de fracaso hacia el mar y salvar la piel. Y llega San Mateo, pero no hubo día de fiesta en la vieja Oviedo. Todo fué pesadumbre y tristeza, dolor y rabia. La columna gallega no estuvo presente para representar el papel que se le había encomendado de desfilarse marcialmente y sonriendo por la calle de Uria. No se ha podido tener del Santo este emocionante momento, pero ha tenido un recio concierto de metralla perpetrado por las Milicias leales, que no es precisamente lo mismo, ni cosa parecida.

No sólo no ha llegado la columna de gallegos, sino que, por el contrario, sigue su repliegue hacia posiciones que la aproximan cada día más a su tierra natal. Porque las operaciones de Occidente siguen, sin interrupción, de éxito en éxito. Hoy, sin que haya habido gran actividad, no se ha dejado de hacer lo preciso, continuando en sus posiciones recientemente conquistadas las fuerzas del Gobierno leal.

Desde San Esteban de las Cruces, uno de los frentes que más cerca están de la población ovetense, observaron nuestros vigías, a través de los lentes, que sobre lo más alto del edificio del Instituto de Previsión ondeaba orgullosamente la bandera bicolor de los caducos Borbones. Pero fué por poco tiempo, pues al hacer su acostumbrado paseo nuestros aviadores sobre la prisión en que se ha encerrado el ex coronel traidor, se arrió la bandera borbónica más que a prisa y pudo observarse que la gente corría aloca a sus respectivos subterráneos. La aviación depositó el acostumbrado «presente» explosivo en las guardias faciosas y regresó a su base cumplida su cruzada de batir un día más a los rebeldes.

Hemos leído una carta que dirigen sus padres a un soldado que formó parte de la columna gallega. Carta que ha sido recogida en el campo de batalla después de la brillante acción de ayer. En la carta todo son lamentaciones. Dicen en ella, entre otras muchas cosas, que en Galicia hay una escasez angustiosa de viveres y de lo más elemental, faltando hasta el hil de coser. «Todo se mandó a los frentes que operan sobre Madrid», dice la carta en uno de sus párrafos. «Muchos besos, fuertes abrazos y que tengas suerte «fillo» del alma. Tus tristes padres». Así termina la misiva. Y Jenaro, que al tal está dirigida la carta, ha tenido mala suerte porque ya cayó muerto en la batalla de Los Pinos. De su brazo izquierdo fué quitado por un miliciano leal un brazalete negro y rojo, colores cenetistas, bordado al centro con la insignia del fascio.

Tripulando un espléndido «Cadillac», ocho cilindros, han llegado estos camaradas y paisanos nuestros, los milicianos comunistas Muriedas, Chirri y Olaso, que han venido a Asturias en comisión de un importante servicio. Hemos confraternizado todos por espacio de unas horas, recorriendo la ciudad y algunos de los frentes de combate, quedando ellos encantados de la organización dada a todos los servicios de la ciudad de Gijón. Y aprovechando su regreso a Santander, interrumpimos por unas horas nuestra labor en los frentes de Asturias, ahora que, al parecer, hay un pequeño paréntesis en las operaciones. Conque dentro de poco, seremos con vosotros, paisanos. Pero por muy poco tiempo, porque pensamos asistir al aniquilamiento de la columna gallega y entra en Oviedo por el frente de Lugones. Y como estos sucesos van a ocurrir en breve plazo, nuestra visita será fugaz, muy fugaz, Salud, pues, y hasta la noche.—ACEVEDO.

Recomienda a todos cuidado con el espionaje, hiedra que todo lo envuelve. «Claridad» en su impresión del día dice que en la posición más cercana a Madrid, donde con más ahínco atacaron estos días los rebeldes, se ha contenido de manera rotunda la invasión. Hasta tal punto, que se puede asegurar que los objetivos faciosos se han neutralizado de manera absoluta. Es muy posible que no transcurran demasiados días sin que el panorama cambie por completo. Es decir, que lo que ahora ha sido resistencia y rechazo de los intentos faciosos se trueque en iniciativa, y, por consecuencia, en avances por parte de las fuerzas que defienden la legalidad del Gobierno y del Régimen. «Heraldo de Madrid» estima que es preciso elevar el contingente y que todos los que formamos el frente antifascista debemos redoblar nuestros esfuerzos para ganar esta batalla, en la que el enemigo nos empuja con sus esfuerzos dirigidos para acercarse a Madrid. Tenemos razón y no estamos desprovistos de armamento. Y por eso triunfaremos sin discusión posible. Nuestras Milicias van imponiéndose de la necesidad de aceptar la disciplina militar y se aprestan a fortalecer la acción combinada, que

OTRAS INFORMACIONES

LOS MILICIANOS DE LA JUVENTUD SOCIALISTA

VALENCIA, 23.—En un tren especial han marchado a Madrid los milicianos de las Juventudes Socialistas que forman parte de la columna organizada por la Federación de Juventudes. Esta columna se trasladará al frente que ordene el Gobierno, y se unirá a las fuerzas organizadas por la Federación Nacional de Juventudes Socialistas. En la estación se tributó a los milicianos una gran despedida.

UN FALLECIMIENTO

MALAGA, 23.—Ha fallecido don José Estrada, ex ministro del Gabinete Berenguer.

UNA CORRIDA DE TOROS EN VALDEPEÑAS

VALDEPEÑAS, 23.—Con un lleno imponente se ha celebrado una corrida de toros, con ganado de Ayala, por la señorita Santullano, Curro Caro y Rafaelillo, a beneficio del Socorro Rojo Internacional.

La señorita Santullano estuvo muy bien en el primero, y regular en el segundo. Estas reses fueron muertas a estoque por los novilleros locales Aurelio López y Miguel Cámara.

Curro Caro estuvo superior en sus dos toros, y oyó constantes aplausos. Cortó orejas y rabos de ambos bichos.

Rafaelillo estuvo inmenso en su primero, del que cortó orejas y rabo. En el segundo se superó, si cabe. El público salió muy satisfecho.

DON JACINTO BENAVENTE SE ENCUENTRA EN VALENCIA

VALENCIA, 23.—Desde hace varias días se encuentra en esta ciudad el ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente. Se hospeda en casa de la conocida actriz Isabella Pallarés.

EL TENIENTE CORONEL PÉREZ SALAS, ENFERMO

VALENCIA, 23.—Ha llegado del frente de Córdoba el teniente coronel Pérez Salas, que se halla enfermo.

Para ocupar su puesto ha marchado a aquel frente el ayudante de campo del general de la División, comandante Pérez Martínez.

FESTEJO TAURINO

ALICANTE, 23.—Se celebró una corrida a beneficio de las Milicias, lidiándose seis toros de Coquilla. La entrada fué magnífica.

Torearon «el Gallo», Valencia II, Fuentes Bejarano, Niño de la Palma, Vicente Barrera y Luis Morales.

Para mientes económicos, Ribaldagoza

LLEGADA DE ARAQUISTAIN A VALENCIA

VALENCIA, 23.—Ha llegado a esta ciudad el nuevo embajador de España en Francia, don Luis Araquistain.

Después de pasar unas horas en Valencia, el señor Araquistain continuó viaje a Francia.

VISITA DE CORTESIA

VALENCIA, 23.—El gobernador civil, acompañado del cónsul de Inglaterra, han estado a bordo de un buque inglés surto en el puerto para devolver la visita que a la autoridad civil hizo el comandante del navío.

DE UNA IMPORTANTE ASAMBLEA

VALENCIA, 23.—Ha terminado sus tareas el pleno regional de la Federación de Campesinos. Uno de los acuerdos fué el de invitar a la U. G. T. a la organización de un Congreso para estudiar a fondo el problema de la incautación de las tierras y las normas a seguir por las dos sindicatos proletarias en la socialización del campo.

Para mientes de lujo, Ribaldagoza

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES ACUERDA ADMITIR A LAS DELIBERACIONES A LA DELEGACION DE ETIOPIA

NOMBRAMIENTOS DE PRESIDENTES

GINEBRA, 23.—Esta mañana se han reunido las distintas comisiones de la Sociedad de Naciones para elegir a los respectivos presidentes. El señor Ossorio y Gallardo ha sido nombrado vicepresidente de la primera Comisión.

SE TRATA DE LA ADMISION DE ETIOPIA EN LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

GINEBRA, 23.—La Comisión correspondiente de la Sociedad de Naciones acordó hoy admitir a la representación de Etiopía en la Asamblea. Votaron en contra Ecuador, Austria, Hungría y Albania. Los delegados etíopes dieron las gracias. En la delegación etíope no está presente el Negus. Se levantó seguidamente la sesión, anunciando la reunión de la Asamblea para mañana a las diez.

CONFIRMACION

PARIS, 23.—Como resultado de la suerte corrida por la petición de Etiopía de que se permita a su representación el asistir a las deliberaciones del Consejo de la Sociedad de Naciones, el país abisinio estará presente en el organismo ginebrino. Esta resolución se ha tomado por mayoría absoluta.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

MADRID, 23.—«Mundo Obrero» dice en su artículo de fondo: «Ante Madrid tiene que sucumbir el fascismo y los deseos de los mercenarios, a los que se ha ofrecido, a cambio de su actuación, trozos del territorio nacional. Madrid debe ser, como dicen los Comités de los partidos del Frente Popular, tumba del fascismo. Fracaso del intento ante Madrid, la victoria definitiva final no se hará esperar. Lo saben ellos, y claro es, lo sabemos nosotros. La potencia de Madrid, el arraigo de este gran pueblo, que se ha adiestrado en la lucha ga-

nando batallas, debe mostrarse, ante todo, respondiendo y aceptando las imposiciones y necesidades de la guerra. El heroísmo nos ha de conducir al éxito. Por ello y sólo con ello nos acompañará la victoria.

«Informaciones» estima que si los moros llegasen, no le llegarán, Madrid se pondrá en pie. Por lo menos el espíritu de los trabajadores democráticos madrileños no puede ser otro. No hay energía hoy para frivolidades, para discretos ni para actitudes teatrales. Todos soldados, todos defensores de la España democrática. Todo por nuestros ideales y hasta por propio instinto vital. A su hora, repetimos, si le llegase, Madrid se pondría en pie. Da cuenta de los proyectos del Ayuntamiento de Madrid en su labor de conjunto con el Gobierno para llevar a las playas norteñas y localidades de la montaña a las Colonias Infantiles, con el fin de que la infancia del proletariado nacional pueda disfrutar de un clima sano y favorable a sus condiciones.

El «Sindicalista» preconiza la necesidad de convertir las Milicias en ejército regular, para así hacer frente mejor a las contingencias de la lucha. Las Milicias han de tener las características que tienen los ejércitos, sus condiciones de disciplina y de actividad, características fundamentales que nos las imponen los trágicos momentos que vivimos y la necesidad de terminar rápidamente esta guerra civil que asola al país.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN PORTUGAL

LONDRES, 23.—Se han recibido informes en esta capital que permiten asegurar que el movimiento revolucionario que hace días estalló en Portugal, se ha extendido y tiene mayor importancia de lo que en un principio se le concedió. Se carece en Londres de más detalles a causa de haberse establecido una severísima censura. Pero, sin embargo, se tienen noticias en Londres de que la situación en Lisboa es gravísima y que el Gobierno de Oliveira Salazar es completamente impotente para reprimir el movimiento iniciado por soldados y marineros y que cuenta con el apoyo de las organizaciones obreras. En la Legación de Portugal en Londres, se observa a última hora de la tarde gran nerviosismo. Ha podido saberse que el ministro de Portugal en esta capital consiguió a los dos de la madrugada última establecer comunicación telefónica con Lisboa, pero se ignoran detalles de esta comunicación, por guardarse una impenetrable reserva. Posteriormente se ha sabido que la Legación ha intentado, durante el día, volver a hablar con la capital lisboeta, pero de ella no contestaron desde las dos de la madrugada.

LA TENSION CHINOJAPONESA

TOKIO, 23.—El ministro de Marina ha revocado la orden de su participación en las maniobras a causa de la tensión chino-japonesa. La escuadra china ha sido puesta en estado de alarma.

CATASTROFE FERROVIARIA

PARIS, 23.—Entre las estaciones de Burdeos y Avignon ha ocurrido un choque entre el tren expreso y el correo. Ha habido catorce muertos y veintidós heridos, los cuales han sido conducidos al Hospital.

El ministro del Interior ha salido para el lugar de la catástrofe.

ATENADADO CONTRA EL EMBEJADOR NORTEAMERICANO EN TOKIO

TOKIO.—El encargado de Negocios Extranjeros de Estados Unidos en esta capital ha sido objeto de un atentado. Un individuo penetró en la residencia de dicho diplomático y le asestó varias puñaladas. Se cree que dentro de quince días el representante de Estados Unidos podrá abandonar el lecho y hacer su vida ordinaria.

DECLARACIONES DEL PRIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO

LONDRES.—El primer lord del Almirantazgo ha hecho declaraciones respecto de la posición de Inglaterra frente a los problemas internacionales, principalmente los del Mediterráneo. Afirma que Inglaterra no abdicará de su posición en el Mediterráneo y añade que no puede abandonar Malta. Contestando a la Prensa de Italia, dijo mister Hoare que no es esta política nueva, y la resume en dos puntos: sentido de amistad con las potencias interesadas en el Mediterráneo y seguridad del concurso inglés. Termina diciendo que Inglaterra debe aumentar sus fuerzas aéreas y mejorar en Chipre las condiciones de aquel puerto.

EN ANDORRA SE REUNE EL GOBIERNO

ANDORRA, 23.—El Gobierno ha celebrado Consejo para deliberar sobre una proposición en la que se pedía que se solicitase el concurso de Francia para en caso de incursión de algunas fuerzas de España. La proposición fué votada y no prosperó.

PARA ZOCALOS Y ARTESANADOS, Ribaldagoza

DICEN DE LONDRES

LONDRES, 23.—Dicen de Madrid que el Alcázar de Toledo ha sido asaltado por cuatrocientos milicianos de las fuerzas del Gobierno, que se adueñaron del reducho.

SOBRE LA ACTITUD DE PORTUGAL

LONDRES, 23.—Se ha reunido el subcomité de no intervención en los asuntos de España. Se ha confirmado una noticia de Ginebra, según la cual en la reunión habida entre Eden y el ministro de Negocios de Portugal, señor de Montero, aquél llegó a obtener la esperanza de una próxima cooperación de Portugal.

EL GOBIERNO SUECO

ESTOCOLMO, 23.—El líder socialista Jacson ha aceptado el encargo de formar Gobierno.

LOS RADICALES FRANCESES

PARIS, 23.—Del 22 al 25 del próximo octubre se celebrará en Biarritz un Congreso Nacional de los radicales que preside Daladier.

SALIDA DEL «NORMANDIE»

EL HAVRE, 23.—El vapor «Normandía» ha zarpado con rumbo a América. Lleva a bordo mil quinientos pasajeros, que llegaron de París en cuatro trenes especiales.

MANIOBRAS AEREAS

MOSCÚ, 23.—En presencia del Comité del Aire y el Comisario del Pueblo, dos mil doscientos paracaidistas han hecho hoy interesantes pruebas. Al mismo tiempo, tres mil soldados eran transportados en avión desde 420 kilómetros de distancia, para apoyar la acción de los paracaidistas.

PLAN DE AGRICULTURA FRANCESA

PARIS, 23.—En el nuevo plan de obras del Ministerio de Agricultura se destinan mil quinientos millones de francos para posesión y ampliación de las obras en curso durante el actual mes de septiembre. Ocho mil municipalidades rurales se beneficiarán con estas obras de mejora. El reparto de esta cantidad se ha hecho del siguiente modo: Para ingeniería rural, drenajes, etc., trescientos veinte millones; para electrificación en la organización rural, seiscientos noventa millones; para alimentación, etc., treinta millones.

LAS FUERZAS ALEMANAS EN RENANIA

PARIS.—El canciller Hitler ha revisado setenta mil soldados del ejército alemán en Renania, que, según se asegura, son los efectivos militares en dicha zona. La noticia no está confirmada, pues se teme que Alemania esté aumentando su contingente militar en esta zona para crear una situación de hecho que agravaría los problemas internacionales.

Comisaría de Policía del Frente Popular

Por el presente se emplace a los ciudadanos José María González Urtearri y Juan Arpide Arcuat, vecinos de esta ciudad, para que en el plazo máximo de cuarenta y ocho horas se presenten en esta Comisaría, calle del Sol, 23, pues de no hacerlo así serán declarados en rebeldía, ateniéndose a las sanciones a que hubiere lugar. Santander, 24 de septiembre de 1936. El comisario de Policía, Manuel Neila.

Dr. J. MANZANOS
Aparato digestivo, Cirugía, Radiología.
De 12 a 2 y de 4 a 6.
PABLO IGLESIAS, 33, CHALET
(Parada de tranvía y autobús: San Martín.) — Teléfono 23-67.

ANTONIO BUENO JIMENEZ
— ODONTÓLOGO —
Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7
DOCTOR MADRAZO, 1, 1.
(Teatro Pereda). Teléfono 17-60.

Lea la edición de la tarde de
LA VOZ DE CANTABRIA

Pedro de Jusue
BACTERIOLOGO
INVESTIGACIONES CLINICAS
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 6
P. DEL PRINCIPLE, 16, 1.
Teléfonos 30-08 y 15-41.

deportes

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

SECCION DE MONTANA Y NIEVE

A todos los alpinistas y esquiadores, a todos los deportistas y antifascistas montañeros de la provincia de Santander.

Debidamente autorizados por el Comité de Milicias para la creación de un grupo de jóvenes deportistas que practican el alpinismo y esquí en la provincia de Santander, les invitamos que acudan a la reunión que se celebrará hoy en nuestro domicilio social, a las ocho de la tarde, en Puente, número 3, primero.

Jóvenes deportistas montañeros, acudid a esta reunión.—Por la Comisión: Isidro Martínez, Perfecto Ontavilla, Ontavilla, José Luis Prieto y Serafín Diego.

SECCION DE CICLISMO

Se invita a todos los ciclistas y amantes del ciclismo, se pasen por esta Secretaría, de ocho a nueve de la noche, en Puente, número 3, primero.

SECCION DE BOXEO

Se ruega al boxeador de Solares Enguidanos (Tarzan), se pase por los locales de esta Federación para comunicarle un asunto interesante.

SECCION DE CULTURA FISICA

A todos los deportistas de Santander se les invita a que se inscriban en el Gimnasio de esta Federación, que está establecido en los locales de la antigua Sociedad Gimnástica Montañesa, situado en la Alameda Segunda, como igualmente hace saber a todos los socios de esta Sociedad, que siguen dentro de la Sección de Cultura Física de la F. C. D. O. con los mismos derechos y deberes que tenían en la antigua, con la cuota mensual desde el próximo mes de octubre de una peseta para todo socio, estando recargada esta cuota en dos reales mensuales para los que quieran cajón para guardar su vestimenta.

¡Deportistas! ¡Obreros! ¡Antifascistas! Ayudarnos en nuestros primeros pasos en Santander. La Sección de Cultura Física de la F. C. D. O. con su sala de boxeo y preparadores, os espera.

¡Viva la F. C. D. O.!

CICLISMO

LUCIANO MONTERO TRIUNFA EN PARIS

PARIS, 23.—Se ha celebrado una reunión internacional de ases del ciclismo en el Parque de los Príncipes.

Como prueba más importante había una carrera tras motos comerciales, que fué competidísima. Desde los primeros momentos Luciano Montero sostuvo un fuerte y duradero codo a codo con Ernesto Terreau, el as francés especialista en esta clase de pruebas tras moto.

Ya mediada la prueba, Luciano Montero tuvo que ceder ante la gran regularidad de su contrario, que sostuvo hasta el final.

El vencedor, pues, fué Terreau, y el trunfo Montero ocupó el tercer lugar.

BOLOS

EL DOMINGO GRANDES PARTIDOS BENEFICOS

El próximo domingo, día 27, grandes partidos de bolos, en los que tomarán parte los famosos jugadores hermanos Macavía, Manuel Gándara, Ramón Palacios, «el Zurdo de Bielva», hermanos Maza, Cabell y Maza (el hijo) y el Tuto.

Estos partidos se celebrarán en las acreditadas boieras que posee Angel Pedraza en «La Arboleda» (Cuatro Caminos).

El producto de la entrada se destinará a los Hospitales de sangre. Amantes del deporte típico montañés, acudid todos el domingo a Cuatro Caminos.

Los partidos empezarán a las diez de la mañana y a las tres de la tarde. El precio de la entrada será de una peseta, siendo valedera para mañana y tarde.

Estos partidos fueron anunciados para el día 20, pero hubo que suspenderlos por causas ajenas a esta organización.—La Comisión organizadora.

Las entradas para el partido de bolos están a la venta en el domicilio del Socorro Rojo, Bailén, núm. 4, y en el establecimiento de Angel Pedraza, «La Arboleda», Cuatro Caminos.

FUTBOL

POR 2-1 VENCE LA SELECCION CATALANA A LA SELECCION INGLESA

PARIS, 23.—En el estadio de Pershing, ante una gran multitud, ha tenido lugar un partido de futbol entre las selecciones amateurs representativas de Cataluña y Londres.

El partido resultó muy interesante, destacando el gran entusiasmo que pusieron en la lucha los catalanes en contraste con la «flemas» de los jugadores británicos, quienes fueron, además, superados en velocidad. El partido terminó con la magnífica victoria de la representación catalana, por dos tantos a uno.

En el intermedio del partido se efectuaron una serie de pruebas atléticas entre destacadas figuras del atletismo francés.

Fueron aplaudidísimos.

ESPAÑOL, 1; BARCELONA, 0

BARCELONA, 23.—Se celebró en el Stadium de Montjuich un partido de

estómago intestinos

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El Elixir Estomacal Sáiz de Carlos ayuda a las digestiones, tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, vómitos, dispepsia, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc. etc.

La confianza que goza entre la clase médica este específico y su éxito mundial durante cerca de medio siglo, garantizan su eficacia.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS PRECIO 5,85 PTS INCLUIDO IVA



INFORMACION MARITIMA

PESCA FLUVIAL.-LA EVOLUCION DE LA TRUCHA

Por Luis Velaz Medrano

tendiéndose cada vez más en sentido de la circunferencia, especialmente por la parte opuesta a la de la cabeza. En la zona media, longitudinalmente, una delgada expansión laminar es el punto de origen de las aletas dorsal, caudal y anal.

El tiempo que se anuncia. Sin variación mayor, tanto en el Observatorio de Santander como en el Semáforo de Cabo Mayor. Se mantiene la temperatura de barómetro y termómetro y continúa el cielo nublado y la mar llana.

MAREAS PARA HOY. Pleamares: m. 8,34 y t. 9,16. Bajamares: m. 2,30 y t. 3,38. Coeficientes, 35 m. y 33 t.

CUNDA ELEJEMPO UN DONATIVO DE DOS MIL PESETAS. Recogiendo la llamada hecha por la Asociación La Caridad de Santander en el sentido de apoyo económico para el sostenimiento de los comedores de asistencia pública, que durante todo el año vienen funcionando en el Asilo, nuestro convecino don Francisco Venero ha entregado la cantidad de dos mil pesetas.

COLEGIOS Y COLEGIAS. Pinturas a la arcaya y al óleo, papeles porcelana y madera, pinceles finos. Cajas completas de pinturas. DROGUERIAS PEREZ DEL MOLINO

PLAZA JOSE ESTRADA, 1 Y 3.-DROGUERIA AZUL-BLANCA, 17.-DROGUERIA CASTILLA, WAD-RAS, 3.-DROGUERIA ORIENTAL, SAN FRANCISCO, 29.-HOY REGALO DE GLOBOS

Industrias PEREZ DEL MOLINO; informaciones por el Comité de Guerra.-Santander

El partido terminó con la victoria del Español por un tanto a cero, conseguido por Chas al recoger un buen pase de Bosch. En la continuación se impusieron los del Barcelona, y Torredeflot estuvo a punto de marcar, pero desperdició la ocasión, echando el balón a las nubes.

Arbitró el presidente del Colegio de Arbitros, señor Santiago, y a sus órdenes se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Español: Martorell; Teruel, Pardo; Muntaner, Solé, Espada; Prat, Quesada, Chas, Davila y Bosch.

Barcelona: Iborra; Babot, Rafa; Pedrol, Franco, Balmunya, Ventolrà, Villalba, Escolá, Raich y Torredeflot.

EL CAMPEONATO DE INGLATERRA. LONDRES, 23.—Después de los partidos de campeonato celebrados el sábado, la clasificación es la siguiente: Middlesbrough y Derby County, 8 puntos.

Arsenal, Liverpool, Everton y Charlton, 6.

Manchester City, Portsmouth, Huddersfield, Stoke City, Birmingham, Manchester United, Brentford, West Bronw y Albion, 5.

TENIS. PERRY VENCEDOR EN AMERICA. LA ACTUACION DE COCHET EN LA U. R. S. S.

PERRY, CAMPEON DE AMERICA. NUEVA YORK, 23.—En Forest-Hills se ha celebrado la última jornada de los campeonatos de América de simples; el inglés J. Perry, después de una lucha emocionante e indecisa, batió al americano Eugene Budge.

Los resultados técnicos de la jornada fueron los siguientes: Simples, caballeros: J. Perry (Gran Bretaña) venció a Budge (Estados Unidos) por 2-6, 6-2, 8-6, 1-6 y 10-8.

Simples, damas: Alice Marble (Estados Unidos) batió a Helen Jacobs (Estados Unidos) por 4-6, 6-3 y 6-2.

LA ACTUACION DE COCHET EN LA U. R. S. S. MOSCU, 25.—El gran jugador de tenis francés Henry Cochet llegó a Moscú, en avión, el día 29 de agosto.

El 4 de septiembre Cochet jugó su primer match en los courts de la Casa Central del Ejército Rojo. Su contrario fué el gran tenista ruso Koudriatsev.

El francés tuvo una gran actuación, jugando con una regularidad y precisión extraordinarias, y consiguió batir ampliamente a su enemigo. Los resultados de los sets fueron los siguientes: 6-1, 6-3 y 6-1.

Después de un corto reposo, Cochet jugó un partido de dobles, en unión de Koudriatsev, contra los campeones de Rusia, Negrebetski y Medivani. El primer set fué ganado por los soviéticos (6-4), pero a continuación la pareja ruso-francesa ganó los tres sets siguientes por 6-0, 6-4 y 6-0.

Al día siguiente, Cochet actuó contra Negrebetski, al que derrotó por 6-1, 6-3, 6-8 y 6-2.

El día 6 de septiembre volvió a actuar nuevamente el gran jugador galo. Esta vez contra el campeón de Rusia de simples, Novikov, al que derrotó ampliamente.

Posteriormente tuvo lugar un match mixto. Cochet y la señorita Teplakova, que ostenta el campeonato de la República soviética, contendieron con Koudriatsev-Alexandrov. Estos últimos, a pesar de su esfuerzo, sucumbieron por 6-2 y 6-3.

BOXEO. EL ESPAÑOL CEFERINO GARCIA VENCE A CLETO LOCATELLI

NUEVA YORK, 23.—Se ha celebrado en el Madison Square Garden una reunión de boxeo, en la que el púgil español Ceferino García derrotó fácilmente a los puntos a Cleto Locatelli. En la misma región Aldo Spolli venció a Al. Roth por puntos, y Venturi en igual forma a Orville Drollard.

INFORMACION MARITIMA

PESCA FLUVIAL.-LA EVOLUCION DE LA TRUCHA

Por Luis Velaz Medrano

tendiéndose cada vez más en sentido de la circunferencia, especialmente por la parte opuesta a la de la cabeza. En la zona media, longitudinalmente, una delgada expansión laminar es el punto de origen de las aletas dorsal, caudal y anal.

El tiempo que se anuncia. Sin variación mayor, tanto en el Observatorio de Santander como en el Semáforo de Cabo Mayor. Se mantiene la temperatura de barómetro y termómetro y continúa el cielo nublado y la mar llana.

MAREAS PARA HOY. Pleamares: m. 8,34 y t. 9,16. Bajamares: m. 2,30 y t. 3,38. Coeficientes, 35 m. y 33 t.

CUNDA ELEJEMPO UN DONATIVO DE DOS MIL PESETAS. Recogiendo la llamada hecha por la Asociación La Caridad de Santander en el sentido de apoyo económico para el sostenimiento de los comedores de asistencia pública, que durante todo el año vienen funcionando en el Asilo, nuestro convecino don Francisco Venero ha entregado la cantidad de dos mil pesetas.

COLEGIOS Y COLEGIAS. Pinturas a la arcaya y al óleo, papeles porcelana y madera, pinceles finos. Cajas completas de pinturas. DROGUERIAS PEREZ DEL MOLINO

PLAZA JOSE ESTRADA, 1 Y 3.-DROGUERIA AZUL-BLANCA, 17.-DROGUERIA CASTILLA, WAD-RAS, 3.-DROGUERIA ORIENTAL, SAN FRANCISCO, 29.-HOY REGALO DE GLOBOS

Industrias PEREZ DEL MOLINO; informaciones por el Comité de Guerra.-Santander

El partido terminó con la victoria del Español por un tanto a cero, conseguido por Chas al recoger un buen pase de Bosch. En la continuación se impusieron los del Barcelona, y Torredeflot estuvo a punto de marcar, pero desperdició la ocasión, echando el balón a las nubes.

Arbitró el presidente del Colegio de Arbitros, señor Santiago, y a sus órdenes se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Español: Martorell; Teruel, Pardo; Muntaner, Solé, Espada; Prat, Quesada, Chas, Davila y Bosch.

Barcelona: Iborra; Babot, Rafa; Pedrol, Franco, Balmunya, Ventolrà, Villalba, Escolá, Raich y Torredeflot.

EL CAMPEONATO DE INGLATERRA. LONDRES, 23.—Después de los partidos de campeonato celebrados el sábado, la clasificación es la siguiente: Middlesbrough y Derby County, 8 puntos.

Arsenal, Liverpool, Everton y Charlton, 6.

Manchester City, Portsmouth, Huddersfield, Stoke City, Birmingham, Manchester United, Brentford, West Bronw y Albion, 5.

TENIS. PERRY VENCEDOR EN AMERICA. LA ACTUACION DE COCHET EN LA U. R. S. S.

PERRY, CAMPEON DE AMERICA. NUEVA YORK, 23.—En Forest-Hills se ha celebrado la última jornada de los campeonatos de América de simples; el inglés J. Perry, después de una lucha emocionante e indecisa, batió al americano Eugene Budge.

Los resultados técnicos de la jornada fueron los siguientes: Simples, caballeros: J. Perry (Gran Bretaña) venció a Budge (Estados Unidos) por 2-6, 6-2, 8-6, 1-6 y 10-8.

Simples, damas: Alice Marble (Estados Unidos) batió a Helen Jacobs (Estados Unidos) por 4-6, 6-3 y 6-2.

LA ACTUACION DE COCHET EN LA U. R. S. S. MOSCU, 25.—El gran jugador de tenis francés Henry Cochet llegó a Moscú, en avión, el día 29 de agosto.

El 4 de septiembre Cochet jugó su primer match en los courts de la Casa Central del Ejército Rojo. Su contrario fué el gran tenista ruso Koudriatsev.

El francés tuvo una gran actuación, jugando con una regularidad y precisión extraordinarias, y consiguió batir ampliamente a su enemigo. Los resultados de los sets fueron los siguientes: 6-1, 6-3 y 6-1.

Después de un corto reposo, Cochet jugó un partido de dobles, en unión de Koudriatsev, contra los campeones de Rusia, Negrebetski y Medivani. El primer set fué ganado por los soviéticos (6-4), pero a continuación la pareja ruso-francesa ganó los tres sets siguientes por 6-0, 6-4 y 6-0.

Al día siguiente, Cochet actuó contra Negrebetski, al que derrotó por 6-1, 6-3, 6-8 y 6-2.

El día 6 de septiembre volvió a actuar nuevamente el gran jugador galo. Esta vez contra el campeón de Rusia de simples, Novikov, al que derrotó ampliamente.

Posteriormente tuvo lugar un match mixto. Cochet y la señorita Teplakova, que ostenta el campeonato de la República soviética, contendieron con Koudriatsev-Alexandrov. Estos últimos, a pesar de su esfuerzo, sucumbieron por 6-2 y 6-3.

BOXEO. EL ESPAÑOL CEFERINO GARCIA VENCE A CLETO LOCATELLI

NUEVA YORK, 23.—Se ha celebrado en el Madison Square Garden una reunión de boxeo, en la que el púgil español Ceferino García derrotó fácilmente a los puntos a Cleto Locatelli. En la misma región Aldo Spolli venció a Al. Roth por puntos, y Venturi en igual forma a Orville Drollard.

INFORMACION MARITIMA

PESCA FLUVIAL.-LA EVOLUCION DE LA TRUCHA

Por Luis Velaz Medrano

tendiéndose cada vez más en sentido de la circunferencia, especialmente por la parte opuesta a la de la cabeza. En la zona media, longitudinalmente, una delgada expansión laminar es el punto de origen de las aletas dorsal, caudal y anal.

El tiempo que se anuncia. Sin variación mayor, tanto en el Observatorio de Santander como en el Semáforo de Cabo Mayor. Se mantiene la temperatura de barómetro y termómetro y continúa el cielo nublado y la mar llana.

MAREAS PARA HOY. Pleamares: m. 8,34 y t. 9,16. Bajamares: m. 2,30 y t. 3,38. Coeficientes, 35 m. y 33 t.

CUNDA ELEJEMPO UN DONATIVO DE DOS MIL PESETAS. Recogiendo la llamada hecha por la Asociación La Caridad de Santander en el sentido de apoyo económico para el sostenimiento de los comedores de asistencia pública, que durante todo el año vienen funcionando en el Asilo, nuestro convecino don Francisco Venero ha entregado la cantidad de dos mil pesetas.

COLEGIOS Y COLEGIAS. Pinturas a la arcaya y al óleo, papeles porcelana y madera, pinceles finos. Cajas completas de pinturas. DROGUERIAS PEREZ DEL MOLINO

PLAZA JOSE ESTRADA, 1 Y 3.-DROGUERIA AZUL-BLANCA, 17.-DROGUERIA CASTILLA, WAD-RAS, 3.-DROGUERIA ORIENTAL, SAN FRANCISCO, 29.-HOY REGALO DE GLOBOS

Industrias PEREZ DEL MOLINO; informaciones por el Comité de Guerra.-Santander

El partido terminó con la victoria del Español por un tanto a cero, conseguido por Chas al recoger un buen pase de Bosch. En la continuación se impusieron los del Barcelona, y Torredeflot estuvo a punto de marcar, pero desperdició la ocasión, echando el balón a las nubes.

Arbitró el presidente del Colegio de Arbitros, señor Santiago, y a sus órdenes se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Español: Martorell; Teruel, Pardo; Muntaner, Solé, Espada; Prat, Quesada, Chas, Davila y Bosch.

Barcelona: Iborra; Babot, Rafa; Pedrol, Franco, Balmunya, Ventolrà, Villalba, Escolá, Raich y Torredeflot.

EL CAMPEONATO DE INGLATERRA. LONDRES, 23.—Después de los partidos de campeonato celebrados el sábado, la clasificación es la siguiente: Middlesbrough y Derby County, 8 puntos.

Arsenal, Liverpool, Everton y Charlton, 6.

Manchester City, Portsmouth, Huddersfield, Stoke City, Birmingham, Manchester United, Brentford, West Bronw y Albion, 5.

TENIS. PERRY VENCEDOR EN AMERICA. LA ACTUACION DE COCHET EN LA U. R. S. S.

PERRY, CAMPEON DE AMERICA. NUEVA YORK, 23.—En Forest-Hills se ha celebrado la última jornada de los campeonatos de América de simples; el inglés J. Perry, después de una lucha emocionante e indecisa, batió al americano Eugene Budge.

Los resultados técnicos de la jornada fueron los siguientes: Simples, caballeros: J. Perry (Gran Bretaña) venció a Budge (Estados Unidos) por 2-6, 6-2, 8-6, 1-6 y 10-8.

Simples, damas: Alice Marble (Estados Unidos) batió a Helen Jacobs (Estados Unidos) por 4-6, 6-3 y 6-2.

LA ACTUACION DE COCHET EN LA U. R. S. S. MOSCU, 25.—El gran jugador de tenis francés Henry Cochet llegó a Moscú, en avión, el día 29 de agosto.

El 4 de septiembre Cochet jugó su primer match en los courts de la Casa Central del Ejército Rojo. Su contrario fué el gran tenista ruso Koudriatsev.

El francés tuvo una gran actuación, jugando con una regularidad y precisión extraordinarias, y consiguió batir ampliamente a su enemigo. Los resultados de los sets fueron los siguientes: 6-1, 6-3 y 6-1.

Después de un corto reposo, Cochet jugó un partido de dobles, en unión de Koudriatsev, contra los campeones de Rusia, Negrebetski y Medivani. El primer set fué ganado por los soviéticos (6-4), pero a continuación la pareja ruso-francesa ganó los tres sets siguientes por 6-0, 6-4 y 6-0.

Al día siguiente, Cochet actuó contra Negrebetski, al que derrotó por 6-1, 6-3, 6-8 y 6-2.

El día 6 de septiembre volvió a actuar nuevamente el gran jugador galo. Esta vez contra el campeón de Rusia de simples, Novikov, al que derrotó ampliamente.

Posteriormente tuvo lugar un match mixto. Cochet y la señorita Teplakova, que ostenta el campeonato de la República soviética, contendieron con Koudriatsev-Alexandrov. Estos últimos, a pesar de su esfuerzo, sucumbieron por 6-2 y 6-3.

BOXEO. EL ESPAÑOL CEFERINO GARCIA VENCE A CLETO LOCATELLI

NUEVA YORK, 23.—Se ha celebrado en el Madison Square Garden una reunión de boxeo, en la que el púgil español Ceferino García derrotó fácilmente a los puntos a Cleto Locatelli. En la misma región Aldo Spolli venció a Al. Roth por puntos, y Venturi en igual forma a Orville Drollard.

INFORMACION MARITIMA

PESCA FLUVIAL.-LA EVOLUCION DE LA TRUCHA

Por Luis Velaz Medrano

tendiéndose cada vez más en sentido de la circunferencia, especialmente por la parte opuesta a la de la cabeza. En la zona media, longitudinalmente, una delgada expansión laminar es el punto de origen de las aletas dorsal, caudal y anal.

El tiempo que se anuncia. Sin variación mayor, tanto en el Observatorio de Santander como en el Semáforo de Cabo Mayor. Se mantiene la temperatura de barómetro y termómetro y continúa el cielo nublado y la mar llana.

MAREAS PARA HOY. Pleamares: m. 8,34 y t. 9,16. Bajamares: m. 2,30 y t. 3,38. Coeficientes, 35 m. y 33 t.

CUNDA ELEJEMPO UN DONATIVO DE DOS MIL PESETAS. Recogiendo la llamada hecha por la Asociación La Caridad de Santander en el sentido de apoyo económico para el sostenimiento de los comedores de asistencia pública, que durante todo el año vienen funcionando en el Asilo, nuestro convecino don Francisco Venero ha entregado la cantidad de dos mil pesetas.

COLEGIOS Y COLEGIAS. Pinturas a la arcaya y al óleo, papeles porcelana y madera, pinceles finos. Cajas completas de pinturas. DROGUERIAS PEREZ DEL MOLINO

PLAZA JOSE ESTRADA, 1 Y 3.-DROGUERIA AZUL-BLANCA, 17.-DROGUERIA CASTILLA, WAD-RAS, 3.-DROGUERIA ORIENTAL, SAN FRANCISCO, 29.-HOY REGALO DE GLOBOS

Industrias PEREZ DEL MOLINO; informaciones por el Comité de Guerra.-Santander

El partido terminó con la victoria del Español por un tanto a cero, conseguido por Chas al recoger un buen pase de Bosch. En la continuación se impusieron los del Barcelona, y Torredeflot estuvo a punto de marcar, pero desperdició la ocasión, echando el balón a las nubes.

Arbitró el presidente del Colegio de Arbitros, señor Santiago, y a sus órdenes se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Español: Martorell; Teruel, Pardo; Muntaner, Solé, Espada; Prat, Quesada, Chas, Davila y Bosch.

Barcelona: Iborra; Babot, Rafa; Pedrol, Franco, Balmunya, Ventolrà, Villalba, Escolá, Raich y Torredeflot.

EL CAMPEONATO DE INGLATERRA. LONDRES, 23.—Después de los partidos de campeonato celebrados el sábado, la clasificación es la siguiente: Middlesbrough y Derby County, 8 puntos.

Arsenal, Liverpool, Everton y Charlton, 6.

Manchester City, Portsmouth, Huddersfield, Stoke City, Birmingham, Manchester United, Brentford, West Bronw y Albion, 5.

TENIS. PERRY VENCEDOR EN AMERICA. LA ACTUACION DE COCHET EN LA U. R. S. S.

PERRY, CAMPEON DE AMERICA. NUEVA YORK, 23.—En Forest-Hills se ha celebrado la última jornada de los campeonatos de América de simples; el inglés J. Perry, después de una lucha emocionante e indecisa, batió al americano Eugene Budge.

Los resultados técnicos de la jornada fueron los siguientes: Simples, caballeros: J. Perry (Gran Bretaña) venció a Budge (Estados Unidos) por 2-6, 6-2, 8-6, 1-6 y 10-8.

Simples, damas: Alice Marble (Estados Unidos) batió a Helen Jacobs (Estados Unidos) por 4-6, 6-3 y 6-2.

LA ACTUACION DE COCHET EN LA U. R. S. S. MOSCU, 25.—El gran jugador de tenis francés Henry Cochet llegó a Moscú, en avión, el día 29 de agosto.

El 4 de septiembre Cochet jugó su primer match en los courts de la Casa Central del Ejército Rojo. Su contrario fué el gran tenista ruso Koudriatsev.

El francés tuvo una gran actuación, jugando con una regularidad y precisión extraordinarias, y consiguió batir ampliamente a su enemigo. Los resultados de los sets fueron los siguientes: 6-1, 6-3 y 6-1.

Después de un corto reposo, Cochet jugó un partido de dobles, en unión de Koudriatsev, contra los campeones de Rusia, Negrebetski y Medivani. El primer set fué ganado por los soviéticos (6-4), pero a continuación la pareja ruso-francesa ganó los tres sets siguientes por 6-0, 6-4 y 6-0.

Al día siguiente, Cochet actuó contra Negrebetski, al que derrotó por 6-1, 6-3, 6-8 y 6-2.

El día 6 de septiembre volvió a actuar nuevamente el gran jugador galo. Esta vez contra el campeón de Rusia de simples, Novikov, al que derrotó ampliamente.

Posteriormente tuvo lugar un match mixto. Cochet y la señorita Teplakova, que ostenta el campeonato de la República soviética, contendieron con Koudriatsev-Alexandrov. Estos últimos, a pesar de su esfuerzo, sucumbieron por 6-2 y 6-3.

BOXEO. EL ESPAÑOL CEFERINO GARCIA VENCE A CLETO LOCATELLI

NUEVA YORK, 23.—Se ha celebrado en el Madison Square Garden una reunión de boxeo, en la que el púgil español Ceferino García derrotó fácilmente a los puntos a Cleto Locatelli. En la misma región Aldo Spolli venció a Al. Roth por puntos, y Venturi en igual forma a Orville Drollard.

vida obrera

A LAS SOCIEDADES OBRERAS

Es indispensable, como garantía de autenticidad, que las Sociedades obreras estampen sus sellos en cuantos escritos nos envíen para su publicación.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS DE LA C. N. T.

Se pone en conocimiento de las Juntas técnicas que habrían de reunirse hoy, su aplazamiento hasta nueva orden.

EL DIA EN TORRELAVEGA

Las mujeres de sentimientos humanitarios han respondido entusiastamente al llamamiento del Comité de Milicias.-Orden rigurosa a todos los poseedores de «motos».-Donativos para los milicianos.-Muertes sentidas.-Próxima conferencia.-Porqué no se analiza la leche.-La suscripción pro milicias. Otras notas de interés.

EL DIA DE AYER

La nota saliente en el día de ayer la dió, en las oficinas del Frente Popular, el movimiento habido en una de las dependencias del mismo como motivo del reparto de lanas para que todas las mujeres que consignáramos en nuestra información de ayer se dedicasen a la confección de jerseys, bufandas y otras prendas para los héroes milicianos que se encuentran en los frentes de combate.

Elogiar el proceder tan fraternal de todas ellas sería poco, puesto que algo más que eso merecen en el plano de actualidad la actitud y la labor que desarrollan esas ciudadanas que, inspiradas por un espíritu nuevo y educadas en un ambiente de lucha, se prestan de esta forma a colaborar en la obra común.

Puede decirse que pasaron de más de doscientas las mujeres a quienes les fué entregada la lana para ya empezar la confección de prendas y hoy, por la mañana y tarde, se hará el reparto entre aquellas otras que aún no han pasado a recogerla. Sobre este particular nos ha advertido el Comité ejecutivo del Frente Popular, que, a ser posible, se presenten todas las ciudadanas con las agulitas de hacer punto, puesto que escasean en alguna proporción.

Nosotros, por nuestra parte, indicamos que tan pronto se entreguen las prendas acabadas, consignaremos los nombres de las realizadoras en estas democráticas columnas, hoy al servicio del pueblo.

COMISION DE OBRAS

Esta Comisión se ve en la necesidad de advertir nuevamente que las horas de oficina para los asuntos relacionados con viviendas están señaladas de cinco a seis de la tarde. Además, por última vez, indica a los poseedores de pisos o habitaciones desahucilladas, la obligación que tienen de dar nota jurada de las mismas.

Con verdadera satisfacción consignamos algunos de los donativos recibidos en las oficinas de este Frente Popular y son destino a los héroes y valientes milicianos que se encuentran en los frentes de combate defendiendo la causa de la Libertad.

Dichos donativos son los siguientes: María Luisa Blanco, cinco jerseys; viuda de Eulorcio Sánchez, dos bufandas, tres pantalones y dos camisas; un donante anónimo, dos mantas; otro donante anónimo, cuatro jerseys. Elogiamos sin regateos de ninguna clase el acto de nobleza que encierran las personas que, con un alto sentido de la fraternidad, han tenido a bien hacer esos donativos, que esperamos ver acrecentados en un plazo muy breve.

JUVENTUDES UNIFICADAS

Se convoca a todos los responsables de radio a una reunión para hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, en los altos del Gran Cinema. Dado el carácter urgente de la convocatoria, es de esperar no falte ni un solo miembro.—El secretario general, Ricardo Gómez.

DOS MUERTES SENTIDAS

A las doce del día de ayer se verificó el entierro de don Basilio Gutiérrez Cuena, ex cobrador del Banco de Torrelavega, y que, por las amistades y simpatías que se granjeó en

vida, constituyó una nutrida manifestación de condolencia. A su desconsolada esposa, doña Ana Román Gutiérrez, y demás familiares, testimoniamos nuestro sentir por tan irreparable pérdida.

También ayer, a las cinco y media, se ha efectuado el entierro de doña Herminia Herrera Aparicio, esposa que fué de Valentín Sainz Peña, más conocido por el «Trust de los Transportes».

La numerosa comitiva—sentida muestra de adhesión—que partió desde la casa mortuoria, pasó del Norte, y se dirigió, acompañando el féretro, hasta el cementerio de Sierrapando, donde se celebró el acto de inhumación. En estos momentos aqueja a todos los familiares, a quienes patentizamos nuestra condolencia.

SARACIBAR
MEDICO-OCULISTA
Enfermedades y operaciones de los ojos.
Mártires, 3, chalet. Teléfono 82.
TORRELAVEGA

PROXIMA CONFERENCIA

Según referencias que poseemos, el próximo sábado es probable pronuncie una interesantísima conferencia en nuestra ciudad una destacada personalidad del periodismo montañés, a la par que ilustre escritor. Nos induce a lanzar esta noticia, sin confirmación, las gestiones que hemos observado viene realizando el Ateneo Libertario para el logro efectivo de tal deseo, y a las que deseáramos un feliz éxito.

¿PORQUE NO SE ANALIZA LA LECHE?

Sería difícil el responder a esta pregunta que repetidas veces nos han formulado un sinnúmero de vecinos desoídos de que la salud pública no se ve alterada por mixtificaciones más o menos hábiles, que sin duda alguna sabemos se realiza en la leche que se expone al público. Si verdaderamente se desea encuadrar todas las cosas dentro de la más estricta justicia, investigáse ésta y dese satisfacción al pueblo. Los agiotistas de la economía no pueden tener cabida a nuestro lado. Cada vendedor de leche que lo haga en malas condiciones, multélese, ingresando el importe en la suscripción pro milicias.

ORDEN RIGUROSA A TODOS LOS POSEEDORES DE «MOTOS»

Se advierte a todos los poseedores de «motos» la obligación que tienen de presentarse en el día de hoy en las oficinas del Comité de Milicias de este Frente Popular, al objeto de dar la relación detallada de las características de tales vehículos. Aquellos que no lo hagan serán sancionados por este Comité, quien se encargará de investigar a los negligentes o a los que tengan la «moto» deteriorada, puesto que quedarán incurso en un acto de sabotaje.

PERDIDA DE UNA VACA

En el día de ayer desapareció de Polanco una vaca «tudanca», color blanca, marcada con las iniciales A. O., y la cual se supone perdida. Por lo tanto, se advierte al que la hubiera encontrado

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas
TELEFONO 1702
AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

la obligación en que se halla de dar cuenta inmediatamente a este Frente Popular en la Sección de Prensa, bien entendido que de no hacerlo y comprarse el descaato a esta orden, se juzgará severamente al que lo posea.

LISTA DE LOS DONANTES A FAVOR DE LA SUSCRIPCION CON DESTINO A SUFRAGAR LOS GASTOS DE LAS MILICIAS DEFENSORAS DEL REGIMEN

Bonifacio Bueno, 25 pesetas; Venta de pan, 18,65; Aníbal Porcel (segunda donación), 30; Francisco Bustamante, 50; Segundo Calvo, 50; Muiña de dos compradores de ganado, 200; Enrique Capell (en géneros de punto), 375,25; Domingo de los Ríos, 10; Fermín Cotera, 500; Remigio García Basilla, 275; Francisco González García, 750; Pedro Eguen, 10; Amalio Llano, 50; Agustín Lamfus, 1.000; Hermilio Alcalde del Río (cuarta donación), 10; Manuel Manzanedo (diferencia renta de casa), 10; Luis Ruiz Toca, 50; Luis Merino Padilla, 5.000; Ricardo Gómez, 25; Josefina Miguel y Crisol, 25; José María Juanco, 200; Atanasio Díaz Terán, 2.000; Carmen Ruiz de Rebolledo, 150; José Lamfus Burgos, 1.000; Pedro Galarza Puente, 1.000; José Ruiz Revuelta, 5.000; José Ruiz Revuelta (donación en géneros), 2.101,45; Ángel Gutiérrez, 2.000; Carlos Moreno, 200; Octavio Gutiérrez Velarde, 100; Mariano Collado, 500; Aede la Daguerre (diferencia renta de casa), 11,50; José Molino, 10; Juan Antonio Marcos, 2; Ángel Caallero, 5; Amulio Eguen, 5; José Ortiz, 5; Fidel Ramón Sierra, 10; Sindicato Minero Montañés (Sección Torrelavega), un día de haber, 9.760,30; Fidel Vilablana Guerra (segunda donación), 5; Recaudado en la velada de boxeo (20 septiembre), 514,15; Entregado por el Frente Popular, de una multa, 25; Antonio González, 25; Francisco Campas, 10; Antonio Esteves Piney, 350; Acuatín Pérez Ubalde, 100; Manuel F. Rivero, 2; Antonio Splazar, 500; Susana R. Parets, 250; Rosa Hoyos Ruiz, 500; Isabel Astarico, 100.

Total, 99.851,75 pesetas.

LA SUSCRIPCION PRO MILICIAS AUMENTA

La lista de hoy merece un justo comentario, no sabemos si de elogio para los donantes o para el Comité Administrativo, que viene desarrollando una magnífica labor en pro de la defensa de los intereses del pueblo. Al último requerimiento hecho a las personas pudientes de la población se ha respondido por parte de éstas en la proporción tan considerable que pueden apreciar nuestros lectores. Prosigue el Comité Administrativo su magnífica labor y no duda ni un solo instante que el pueblo todo aplaude sus gestiones y campañas.

A. PUERTAS RUCACORVA

LAREDO

DEL DOMINGO

Buen tiempo. Después de unos días en que se dejaba sentir el frío, los calores han vuelto como en los mejores días de agosto.

Una ruidosa recorrió las calles de la villa postulando para el Hospital de nuestra población, habiendo hecho las chicas una regular recaudación.

También se celebró durante la mañana una carrera de bicicletas de que dará cuenta en la sección de Deportes nuestro compañero «Balón».

El mercado, mejor abastecido que en el domingo anterior. Se presentaron bastantes partidas de huevos que empezaron vendiéndose a cinco pesetas docena, descendiendo los precios hasta 4,50.

También hubo bastante abundancia de frutas aunque los precios fueron

elevados debido a la pésima cosecha de este año.

Vainillas, a 0,50 kilo. Alubias frescas en carroncha, a 0,40 y 0,50 kilo. Las aves siguen a precios baratísimos, pues los dueños de gallineros se deshacen de ellas por falta de piensos para su manutención.

Mucha animación en los paseos, tanto en la playa y puerto, como en ajemadas y a la largo de la carretera, que es donde acude mayor cantidad de concurrencia.

Entendemos que este paseo debía hacerse, para mayor comodidad y seguridad, a lo largo de la amplia avenida Menéndez Pelayo en sus soberbios andenes sin la continua molestia del pasorodado de carretera.

El Salón Cantabria dió comienzo a la temporada otoño-invierno y la numerosa concurrencia que se dió cita en este elegante salón quedó gratamente sorprendida con las mejoras efectuadas.

El próximo jueves, a beneficio de las Milicias, se proyectará en el mencionado Salón las películas rusas tituladas «Camino de la vida».

PESCAS

Los motores de este cableo siguen realizando afortunadas mareas de boya, cuyos precios de cotización se sostiene.—C.

ASTILLERO

FAMILIAS REFUGIADAS

Cerca de cincuenta familias refugiadas en este pueblo, procedentes de Bilbao y otros puntos, por imperio de las circunstancias, de todos conocidos, precisan albergue adecuado y alimentación sana.

A todos ellos atiende este Frente Popular con una solicitud paternal, con múltiples atenciones y cariño, pues con ello no hace más que cumplir una obligación de humanidad.

A esta atención humana debemos contribuir todos con nuestro obolo en la medida de nuestras disponibilidades, ya que es de suponer, sin temor a equivocarnos, que las cantidades que recauda actualmente este Frente Popular no dejan remanente alguno para esas transitorias obligaciones creadas con el aumento de dichas familias.

Esos emigrados, conocidos o desconocidos nuestros, tienen perfecto derecho a la vida. Son, en su mayoría, mujeres y niños, algunos ancianos y pocos jóvenes, alguno de ellos enfermos.

Conocidos o desconocidos, son hermanos nuestros por naturaleza, son españoles necesitados, son hijos de España.

Me creo en el deber de hacer un llamamiento a los humanitarios sentimientos de todos los vecinos del

ESCUADRON DE CABALLERIA «LIBERTAD» DE TORRELAVEGA

A cuantos milicianos quieran enrolarse en este escuadrón se les recomienda pasar con el mayor apresuramiento a inscribirse en el Centro de Milicias, Investigación y Armamento, de Torrelavega, siendo de toda preferencia aquellos que hayan servido en este Arma.

Ayuntamiento, sin distinción de matices ni colores, de creencias e ideas, y solo con la mirada puesta en el horizonte de la conciencia ciudadana, para que aporten a esta obra humanitaria el obolo voluntario para atender a esos necesitados, pues son obras de misericordia «dar de comer al hambriento», «dar posada al peregrino».

Se encarece a todos cuantos vecinos del Ayuntamiento: Astillero, Guarnizo, Bóo, así como a las personas que dispongan de una cama completa, mantas, almohadas, sábanas, jergones de paja, colchones de muelles, colchonetas y otras ropas similares, que actualmente no les sean precisas, o sea, en la actualidad, sobrantes, se sirvan enviarlas al Frente Popular, emplazado en el edificio del señor Abascal, en Astillero (Jaime Vera), a la mayor brevedad posible.

También pueden avisar, por escrito o verbalmente, manifestando lo que puedan aportar a dicho beneficio fin, para pasar a recogerlo a domicilio.

¡A grandes males, grandes remedios! ¡La necesidad carece de ley! ¡La ley de humanidad, es ley suprema de la suprema justicia!

ALOJAMIENTO DE LOS EMIGRADOS

Los forasteros llegados de Bilbao han sido alojados en las diversas fincas veraniegas que poseen los señores Hornedo, Guertea, Lavín, etc., etc., que se han creído precisas para instalarlas convenientemente.

Ahora bien; como «no solo de pan vive el hombre», es preciso que estos locales o viviendas preventivas sean dotados de camas, colchones, jergones y ropas de abrigo para esos lechos, necesarios para el descanso a que tienen derecho estos emigrados forzados, los que agradecerán tanto como el pan, pues el complemento de la vida es el descanso del cuerpo.—Togarri.

Conocidos o desconocidos, son hermanos nuestros por naturaleza, son españoles necesitados, son hijos de España.

Me creo en el deber de hacer un llamamiento a los humanitarios sentimientos de todos los vecinos del

LA JUNTA DE COMPRAS DE MATERIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las Milicias en cantidad no inferior a cincuenta mil. A este efecto abre concurso urgente entre fabricantes y productores españoles para que ofrezcan dichos uniformes. Las ofertas pueden hacerse a base de un uniforme compuesto de jersey de algodón de piel, pantalón, bota de campo y abrigo de tres cuartos o de un uniforme compuesto por prendas de libre elección de cada concursante. En todos los casos los modelos de las prendas quedan a libre elección de los mismos quienes hagan ofertas. Fijarán el precio unitario de cada una de las prendas que compongan el uniforme que ofrezcan, indicando sus condiciones técnicas, precios y plazos de entrega acompañando tres modelos de cada prenda para someterlas a las comprobaciones experimentales y pruebas que se estimen convenientes. Los modelos se presentarán en la Junta de Compras de este Ministerio en paquetes y con ofertas reservándose la superioridad el derecho de aceptar un modelo compuesto o las prendas aisladas que compongan o rechazar sin que ello conceda en este caso derecho alguno a los concursantes después de los estudios que se estimen convenientes, así como aceptar las medidas que tiendan a garantizar la exacta ejecución del contrato que se suscriban en las oficinas de la Junta de Compras del Ministerio de la Guerra todos los días hasta las trece horas del día 30 del actual. No se devolverán ninguno de los modelos presentados, salvo que se acuerde lo contrario. Las adquisiciones que se hagan a virtud de este concurso lo serán por gestión directa y por serlo de administración el Decreto de 2 del corriente mes, «Gaceta» número 247, estarán exentas del pago de Derechos reales.

Encargados de este trabajo: EDITORIAL MONTAÑA. Marcos Lujazasoro, 19. Teléfono 15-55.

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5.
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
Méndez Núñez, número 19.

Encargados de este trabajo: EDITORIAL MONTAÑA. Marcos Lujazasoro, 19. Teléfono 15-55.

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas
¿QUE NEIS AFEITAROS BIEN? Usad la hoja «Salmos». Cuesta sólo cinco céntimos. Es inmejorable. Salmos, Colón, 16.

¿UN BUEN REGALO? Un reloj «Julkina», San Francisco, 18.

¿SOMBREROS, gorras, boleros. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

DESDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo vuelvo fracs, smokings, uniformes, trincheras. Quedan nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

Traspasos
TRASPASO, subarriendo o alquilo bar-restaurant permanente. Informa, de nueve a una y de tres a cinco, Peso, 16, primero.

Enseñanza
SEÑORITA: Matriculándose Academia Parisiense, po-

TOSTADORES
rápidos a aire caliente para café, cacao etc.

Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todos los tamaños, desde los más sencillos hasta los más perfeccionados. Todas las máquinas para la industria del café. Pida V. catálogo a la primera casa del país en esta especialidad.
MATHS. GRUBER
Apartado 186. BILBAO

Pida catálogo a Victor Gruber y Cia., Lda., Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Becado, 3, segundo, izquierda. Teléf. 1297.

drá pronto exhibir gran diploma de profesora corte-confección. Sistema matemático, facilísimo, breve, único en Santander. Clases nocturnas económicas. Atarazanas, 10.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

Varios
PRACTICANTE ROMAN LABIOS.—Gabinete curación. Material completo. Horas: 2-5, 7-9. Primer Mayo, 7. Facilidades pago.

PERDIDA TRESILLO brillantes montado oro platino. Gratificaré Velasco, 15, bajo.

HABILITADOS: Manuel Llano Sarabia e hijos, gestiona, cobran y pagan pensiones, retiros y jubilaciones. Apoderan más de mil. Representa Ayuntamientos y facilita certificados de

Pensales y última voluntad, todo con brevedad y economía. Plaza Esperanza, 3, segundo.

¿UN BUEN REGALO? Un reloj «Julkina», San Francisco, 18.

ELECTRICISTA MARTINEZ. Atarazanas, 4. Instalaciones modernas, de luz, timbres, etc. Lámparas de todos precios y marcas.

TINTORERIA «La Actividad». Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas; planchado solo, 2 pesetas. Tintes en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el teñido de colores. Blanca, 10.

CHARLES, especialista en tintes inofensivos. Permanente «Eugene». Pidan hora teléfono 3719. San Francisco, 33, principal.

¿NO FUNCIONA SU LUZ? ¿No funcionan sus timbres? El electricista MARTINEZ, Atarazanas, 4, lo arreglará enseguida.

Diamante
Bodegas Franco-Españolas
Impresos de todas clases.
EDITORIAL MONTAÑESA

ROYALTY
Anúnciese en «La Voz de Cantabria»
COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Paseo de la Castellana, 14 - MADRID
SERVICIOS REGULARES DE BUQUES COMERCIALES Y CORREOS MARITIMOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA (Fernando Poo).
Línea semanal gran exprés de lujo Barcelona-Cádiz-Canarias.
Salidas de Barcelona, los sábados, y de Cádiz, los lunes.
Servicio rápido semanal Norte de España-Canarias.
Salidas quincenales de Santander, los sábados, a las diez y ocho horas, con escalas en Villagarcía, Vigo y Cádiz.
Línea rápida quincenal Barcelona-Africa-Canarias.
Servicios comerciales quincenales MALAGA-ALICANTE-CANARIAS Y SEVILLA-CADIZ-CANARIAS.
Billetes de ida y vuelta, a PRECIOS REDUCIDOS, valederos por SEIS MESES, en las líneas Península-Canarias y viceversa.
Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca.
Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma.
LINEA FERNANDO POO
Servicio rápido mensual.
Salidas de Barcelona, los días 17 de cada mes; de Valencia, los 19, y de Cádiz, los 20.
Servicio Barcelona-Alicante-Orán-Melilla-Ceuta-Villa Ahucemas.
Servicios diarios, Algeciras-Ceuta, Algeciras-Tánger y Málaga-Melilla.
Normas y pasajes: M. López Dóriga, Muelle 24, Santander, y en las principales Agencias de viajes del mundo.

NO SE PRIVARÁ DE NADA
MAGNESIA ROLY
Industrias Pérez del Molino
Intervenido por el Comité de Guerra-Santander

PARA LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO
CURA RADICALMENTE LA ACIDIDAD Y GASEOSAS DEBILIDAD

LA BATALLA Atarazanas, número 4
MURALLA

POR DERRIBO DE LA CASA, EN PLAZO MUY BREVE, SE LIQUIDAN TODAS LAS EXISTENCIAS A PRECIOS INVEROSIMILES
Trajes, Gabanes, Gabardinas, Impermeables, Plumos, Cueros, Camisería; Corbatas; Géneros de punto; Guardapolvos y toda clase de ropas hechas para hombre y niño.
APROVECHEN LOS MOMENTOS DE ESTA OCASION UNICA PARA COMPRAR A PRECIOS INFINITAMENTE BARATOS.
Almacenes «LA BATALLA» número 4 Confecciones «MURALLA»



Un día de movimiento ante una tienda de campaña. (Félix Diego-Acevedo.)

INFORMACION DE LA ALCALDIA

BARRENOS PARA DESTRUIR EL ARCO CENTRAL DE LA ESTACION DE LOS F. C. DE LA COSTA

LA IGLESIA DE LA ANUNCIACION

El alcalde, en su conversación de ayer con los representantes de los periódicos locales, dedicó preferente atención al capítulo de obras, que es el tema de palpitante actualidad municipal, diciéndonos que había comenzado la mañana pasando revista a los derribos y dando las órdenes pertinentes para la actividad máxima de las obras para hacer más breves las molestias que tiene que sufrir con ellas el vecindario.

Nos dijo el señor Castillo que pensaba convertir el Sardinero en uno de los lugares más bellos del mundo, para lo cual había dispuesto la explanación total del sitio donde estuvo la iglesia de San Roque y la del montículo donde estuvo enclavado Miramar. Esto servirá para extender el armonioso trazado de los jardines que tan maravillosamente metamorfosearon a Piquio, y que, con la solución de continuidad de las playas, realizarán una multiplicación del tema de jardinería a lo largo de aquella parte de la costa, haciendo, según frase gráfica de don Ernesto, tres «Piquios» en vez de uno.

En su despacho resolvió numerosos asuntos y preparó al solución de otros muchos del mayor interés hasta la hora de comer, que se trasladó a su domicilio, para salir de nuevo en se-

guía con el fin de recorrer algunas obras, de inspeccionar distintos servicios y de disponer el derribo de la iglesia de la Anunciación, que empezará mañana, viernes.

Después de hacer su acostumbrada visita al gobernador civil, volvió a su despacho, presidiendo una reunión de industriales para solucionar el problema de alojamientos creado por el próximo derribo de las casas de Atarazanas y atenuar en cuanto sea posible los perjuicios consiguientes.

Al terminar esta reunión pasó al salón de sesiones, levantando la convocada por falta de número de señores concejales.

PARA QUE NO SE ALARME EL PUBLICO

Por la Alcaldía nos fué facilitado el siguiente aviso al vecindario sanderino:

«La Alcaldía pone en conocimiento del vecindario en general que mañana, viernes, a las dos de la tarde, se dispararán unos barrenos para derribar el arco central de la estación de la Costa, por no ser posible realizarlo de otra forma a causa de su grueso espesor, lo que se anuncia oportunamente para evitar posibles alarmas entre el público originadas por las explosiones.»

SECRETARIA DE COMUNICACIONES

PARA QUE RECOJAN CORRESPONDENCIA

Se interesa pasen por esta Secretaría, a recoger correspondencia a ellos dirigida, los compañeros siguientes o, en su defecto, sus familiares:

Honorinda Rivas, Pedro Fernández Rodríguez, Guzmán Martínez, Manuel Suárez, César Cea Fernández, Manuel Fernández Rodríguez, Evaristo Blanco, Pablo Rodríguez, Jesús García Marcos, Antonio Sanguillo, Fernando Sarraquía, Benigno Castañedo, Francisco Arranz, Santos Laso, Antonio Fernández Gutiérrez, Fidel Galmares Merino, Emilio González Hernán, Celedonio García, Marcelino López Recuero, José Muñoz, José Muñoz Sanz, Julio Navarro, Luis Sánchez, José López Montero, Secundino Menéndez, José Ríos Arce, Antonio Albéniz, Martín Sampederro, Domingo Quijano, Marina Rodríguez, Ángel Gómez Sañudo, Evaristo Blanco Álvarez, Eloy Herrero, Saturnino García, María Sáenz, Francisco San Emeterio, Jaime Miralles, Francisco González Fernández, Eustasio Alonso, Antonio Fernández, José Fernández, Antonio Dimas Soler, Manuel Álvarez, Enrique Pozas Gómez, Emilio Gilarrán Santander, Francisco Arcau, Lorenzo Robles.

Energía... Salud... Alegría... se obtiene con el poderoso tónico: **¡¡ FORTIFICANTE VINO ONA !!**

COMEDORES POPULARES DE ASISTENCIA SOCIAL

Se recuerda que hoy, jueves, se cierra el cupo para los compañeros que no se hayan acogido todavía a los beneficios de este Comedor Popular «Pablo Iglesias». El trámite necesario es, como ya se ha repetido varias veces, la presentación de un certificado extendido por el Sindicato a que pertenezca el solicitante, en el que se haga constar el número de familiares que éste desea inscribir.

Lo mismo para este Comedor «Pablo Iglesias» que para el «República», son necesarios iguales trámites y dejamos con entera libertad a los camaradas directivos de los Sindicatos de las centrales obreras de nuestra ciudad para que extiendan estos certificados, en la seguridad plena que no será facilitado ninguno que, en conciencia, no sea justo.—El delegado, Toucet.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: **— RIBALAYGUA —**

Patria y sentimientos

Cuando se imaginan bajo una misma palabra cosas muy diferentes y se las emplea en la conversación corriente en sentidos muy opuestos, de amor, de odio, de ternura y de ferocidad, es fácil engañarse a sí mismo y engañar a los demás. Tal ocurre con la palabra «patria», que podemos tomar bajo dos acepciones: como el lugar donde se despierta a la vida y también como el territorio cerrado en cuyo alrededor todos los hombres son enemigos.

Tomada en su primera acepción el amor a la «patria» es muy lógico y normal, puesto que siempre se ama lo que mejor se conoce; y nada más conforme con la evolución humana que el amor que se siente por la tierra que nos ha dado la existencia y los medios de conservarla, en la que se saboreó la acacia del lenguaje y del canto que nos hizo llorar o reír, en la que se mamó la leche materna, en la que se vio y conoció a nuestros semejantes, en la que se amó y se fundó la familia y en la que después de sufrir penas y fatigas se encontró el consuelo y el reposo. He aquí un sentimiento noble y puro que nace de las condiciones normales de la vida.

Pero cuando se toma la palabra «patria» bajo su segunda acepción, es decir, como el territorio cerrado rodeado de enemigos, da lugar a los hechos más execrables y repudiados por el sentir humano, porque encierra al mismo tiempo un egoísmo y un odio sin límites hacia todo lo extranjero, porque admi-

te en las multitudes lo que en el individuo es censurable y repugnante y glorifica en aquéllas lo que en éstos es constantemente condenado, celebrando en todas las manifestaciones del arte las abominaciones cometidas por los suyos en países extranjeros, canta las hazañas de aquellos que en las batallas se distinguieron matando a mayor número de hombres, elevándolos a la categoría de glorias nacionales, y no sólo trata de glorificarse relatando una serie de crímenes que llama Historia, sino que se complace en preparar futuras matanzas. He aquí otro sentimiento que nace de la misma palabra que el primero, pero que se diferencia enormemente de aquél; el uno es puro y noble, mientras que el otro es el más ruin y bajo que puede sentir el corazón humano y, por lo tanto, debe desaparecer del sentir del pueblo, porque cuando aparece en él le rebaja a la condición de bestia y porque no tiene razón de ser, puesto que ateniéndose sencillamente a la moral tal como se practica entre gentes que se respetan, los odios patrióticos no tienen por qué existir; si el egoísmo y el odio individuales son funestos, más lo son en la colectividad, puesto que se multiplica al infinito; y si la moral individual nos exige que concedamos a todo hombre nuestra simpatía y nuestra adhesión, con mayor motivo lo exige cada grupo de hombres, cada tribu, cada nación.



Los milicianos de Santander hacen trabajos de atrincheramientos. (Félix Diego-Acevedo.)

CRONICA DE SUCESOS

DOS HERIDOS POR ARMA DE FUEGO, UNO EN REINOSA Y OTRO EN SANTANDER

EN ACCIDENTES CASUALES

Ingresaron ayer en la Casa de Salud Valdecilla, quedando hospitalizados, Isidoro Montenegro, de dieciocho años de edad, vecino de Reinosa, y Julio González, de treinta y cuatro años, con domicilio en Santander.

Presentaba el primero una herida por arma de fuego, con orificio de entrada y salida en la pierna derecha, con pérdida de sustancias, y el segundo, otra herida por arma de fuego, sin salida, en la región interescapular izquierda.

Ambos heridos, que lo fueron accidentalmente, estaban de pronóstico reservado.

DETENCION DE UN BOLSILLERO

Por un agente de Policía de la plantilla de Santander, fué detenido ayer el chico de dieciséis años de edad Luis Sarabia Ocaré, que intentó arrebatar violentamente un bolsillo a una señora, en la estación del ferrocarril de la Costa.

Rótulos de cristal al oro

Rótulos luminosos
RAMON D. TEJERO
Carbal, 4. Teléfono 2044. Santander.

EL PUEBLO Y SU TEATRO

La Unión de Escritores y Artistas Revolucionarios quiere no perder el contacto con el pueblo, y muy especialmente con la clase trabajadora. E insiste en la reiteración de aquellas palabras pronunciadas por nuestro presidente, camarada Berna, desde el escenario del teatro cuya titulación es harto significativa: **TEATRO DEL PUEBLO.**

Son propósitos suyos ir dando a conocer el auténtico teatro de masas. Para ello se tropieza con algunas dificultades, que la U. de E. y A. R. sabrá vencer. Conjugará la puesta en acción del teatro revolucionario con las obras clásicas: pasos de Lope, Cervantes, etc., etc. Al mismo tiempo y con objeto de salvar las dificultades que conllevan las Empresas que carecen de elementales recursos económicos, dará obras de producción actual, eligiendo las más en consonancia con las finalidades de la Unión de Escritores y Artistas Revolucionarios.

Anhelamos que el público se compenetre con nosotros y nos aliente y preste el calor y entusiasmo de que es capaz el pueblo cuando se trata de realizar empeños de gran calado que aparecen serias dificultades. Pero todo se andará, y muy pronto. Entonces vendrá lo más selecto del teatro europeo y americano: Presten, Sturges, Elmur L. Rice, Andreiev, Bjornstjerne, Miguel Artzbach, Jhos Galsworthy, unidas a lo mejor de la española contemporánea: Valle Inclán, Pío Baroja, Max Aud, Alberti, Lirrea.

El personal, actores profesionales, tramoyistas, todos, percibirán los ingresos por igual, ya que, socializado el teatro, no se reconocen categorías de tipo alguno. El público, el pueblo, para el cual este teatro se crea, ha de responder a nuestros deseos de manera incondicional, no dejando que anhelos de futuros tan espléndidos se malogren por indiferencias, apatías o prejuicios estúpidos.

La hora requiere una modificación espiritual profunda.

A la transformación social, irá la cultural en sus extensas proyecciones. Cuando decimos que forjamos una revolución, no decimos nada hueco o vacío. Confesamos un hecho en vías de realización.

PUEBLO: Este es tu teatro. Que tu dinero no sea empleado en la presentación de espectáculos y cines con sentimentalismos cursis. Nosotros vamos a desnudar las almas para saturarlas de grandes ideas salvadoras.

El Teatro del Pueblo os espera.

El Comité

DOS ATROPELLOS EN LA CALLE DE SAN FERNANDO

Sigue hospitalizado en Valdecilla y en estado gravísimo el niño de siete años Ramón Pis, que en la mañana del martes fué alcanzado por un camión en la calle de San Fernando.

En esta misma calle y por un coche de la matrícula de Oviedo, fué atropellada la niña Josefa Tellería, de cuatro años de edad, la cual resultó con la fractura de ambas piernas y multitud de lesiones generalizadas.

Fuó conducida a Valdecilla y asistida en la Clínica de urgencia, calificándose su estado de pronóstico grave.

Quedó hospitalizada.

«LAS COSECHAS SON SAGRADAS»

Esto decía en un bando reciente la autoridad civil, conminando con penas graves a quienes atentasen contra ellas.

De ello no se han enterado algunas personas, figurando entre ellas Esperanza Cana González, de treinta y tres años, y su hijo Eugenio, vecino del barrio de La Albericia, que fueron detenidos ayer por dos milicianos, como autores de hurto de maíz.

CON FRACTURA DE CRÁNEO

Anoche, en hora avanzada, ingresó en Valdecilla José Píaje Martínez, de veinticuatro años de edad, de la (Potes), con fractura de cráneo producida en accidente casual.

EL CUPON BENEFICO

En el sorteo celebrado el día 23 de septiembre de 1936 ha resultado premiado, con 25 pesetas, el número 491. Y con dos pesetas, los números 91, 191, 291, 391, 491, 591, 791, 891 y 991.

Los premios se abonarán en Becedo, 5, entresuelo, de tres a siete.

Nota.—Esta Sociedad pone en conocimiento de los compradores del cupón, que se ponen a la venta álbumes, al precio de 0,35 pesetas, para coleccionar escogidas vistas de la Montaña, hoy puestas a disposición del público.

A. Bustamante
ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 1
Paseo de Pereda, 21. Tel. 31-92.
— RAYOS X —

Fernando Estrañi
Enfermedades del sistema nervioso
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 5.
CASTELAR, 1. — Teléfono 11-42.

GONG
HOY, de 6 y 1/2 a 9 y 1/2
GRAN BAILE -
Orquesta maravilla «FOX». -
Pro-cios especiales

espectáculos
TEATRO PEREDA (Teatro del Pueblo).—Unión de Escritores y Artistas Revolucionarios. Sindicato de Espectáculos Públicos U. G. T. y C. N. T. A las siete y media y a las diez y media de la noche, dos grandes funciones. La comedia en tres actos de Enrique Zúñiga de Deza, «Mamá Inés». Precios populares: Butaca, 1 peseta; Paraiso, 0,35 pesetas; Butaca, 0,35 pesetas; Paraiso, 0,35 pesetas y cuarto, «Todos somos unos».

SALA NARBON.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media «Charlie Chan en Shanghai».

ALCALDIA DE SANTANDER

EDICTO

La Alcaldía, interpretando los deseos del Frente Popular, comunica a los propietarios, comerciantes, industriales, profesionales e inquilinos de las casas de la acera Norte de la calle de Atarazanas que van a ser derribadas para construir la Gran Vía, que todo el vecindario anhela ver realizada en el menor tiempo posible, que las casas comprendidas entre la calle de la Lealtad y Puerta la Siera, empezarán a ser derribadas el lunes próximo, 28 del actual, y el resto de los inmuebles, hasta Pl Margall el siguiente lunes, día 5 de octubre.

Reitera esta Alcaldía a cuantos estén afectados por la reforma su decisión inequívoca de no retrasar los derribos acordados por nada ni por nadie, para que el próximo verano estén totalmente construidos los nuevos edificios y terminada la urbanización de la Gran Vía que tanto ha de embellecer a Santander, que admirará a los forasteros y que nosotros enseñaremos orgullosos.

La Alcaldía pone en conocimiento de todos los afectados por esta reforma, así como a los interesados en otras realidades, que está decidida a animar y prestar ayuda a cuantos verdaderamente lo necesitan para atender a sus apremiantes necesidades, pues tanto el Frente Popular como el alcalde quieren que la transformación de la ciudad se realice con la máxima fraternidad y cordialidad.

JOAQUIN SANTIUSTE
Del Sanatorio Magrao.
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 12 a 1/2 y de 4 a 6.
WAD-KAS, 5. 1. — Tel. 13-63.

VILLA MARIA
Calle del Monte, 61. Teléf. 13-95
Clínica particular de partos, enfermedades y Cirugía en la mujer, a cargo de D. CARLOS R. CABELLO, médico-jefe de la Casa de Maternidad

G. Iñigo
OOLISTA
PLAZUELA DEL PRINCIPE, 11
(Casa de Ródenas).

DIRECCION GENERAL DE ASISTENCIA SOCIAL AL PUEBLO DE SANTANDER Y SU PROVINCIA

Esta Dirección general al iniciar, en estos difíciles momentos, la importantísima labor que tiene a su cargo, siente la necesidad apremiante de dirigirse a todos los ciudadanos santanderinos, sin excepción alguna, para solicitar su colaboración más eficaz.

El problema de la Asistencia Social, sin duda alguna, el más abandonado por todos los viejos gobiernos de nuestro país, ha de ocupar, ahora, en que se trata de construir una España nueva en todos los sentidos, el lugar preeminente a que tiene derecho. La instrucción pública y la asistencia social son el índice que, con mayor exactitud, pregona a los cuatro vientos el grado de saturación moral e intelectual de un pueblo y de una civilización. El Estado ha de cumplirlos, pues, si es que quiere convertir en realidad la unánime opinión de un pueblo como el nuestro, que tan gallardamente lucha por los postulados eternos de Libertad y Justicia y por las nuevas conquistas sociales de nuestro tiempo.

Entre todos los problemas que una guerra plantea en la retaguardia, ninguno tan primordial y ninguno de tan urgente solución como el que, actualmente, tiene que atender Asistencia Social: el de procurar alojamientos y dar de comer a todos aquellos hermanos nuestros que lo necesitan, y que se han visto precisados al abandono de sus hogares, ante la acción cruel y devastadora de la guerra. Para esta misión, social y fraternal a la vez, es para la que se demanda el calor y la ayuda de la colaboración ciudadana. Por eso acudimos a vosotros, santanderinos: en la seguridad de que no habréis de negarnos vuestro estímulo y vuestras voluntarias aportaciones, para que todos podamos cumplir con nuestros deberes y obligaciones que en estos históricos momentos nuestra querida Patria nos exige a todos.

Esta ayuda ha de llevarse a cabo precisamente, en estos instantes, mediante donativos en metálico, de ropas

CONSULTORIO DENTAL
P. CITOLER
— ODONTOLOGO —
Plazuela del Principe, 19. — Teléfono 19-55. — De 10 a 1 y de 3 a 7
RAYOS X

CARTELERA

SALA NARBON
HOY, JUEVES, a las 4,30, 7,15 y 10,30
La emocionante producción políctica
Charlie Chan en Shanghai
por WARNER OLANO. - Dialogada en español
BUTACA: 0,30, 0,50 y 0,40, RESPECTIVAMENTE

MARIA LISARDA COLISEVM
HOY, jueves, a las 7,15 - GRAN EXITO DE LA PRODUCCION UNIVERSAL
TODOS SOMOS UNOS
Butaca de patio, 1,00 - Butaca principal, 0,75 - Butaca anfiteatro, 0,40
El sábado, reposición de la última película del famoso actor cómico CHARLES CHAPLIN (Charlot) **TIEMPOS MODERNOS**

d cualquier clase, colchones y camas especialmente. El acoger en los hogares montañeses niños y familias pequeñas, supondría la solución de otra faceta del problema. El ofrecimiento voluntario y gratuito de locales y viviendas, tanto amueblados como no, sería, también, por demás loable. Y, en fin, cualquiera otra prestación de labores similares y de ofrecimientos que tienda a remediar o paliar el problema de los refugiados, será acogido con mefete en esta Dirección general de Asistencia Social.

Tememos la confianza de que el pueblo montañés, en general, tanto de la ciudad, como de los pueblos, ha de responder espontánea y generosamente en la medida de nuestros deseos, al cumplimiento de unos deberes sociarios tan humanitarios y justos, y que toda la labor de este Departamento se verá piamente asistida en la ayuda y fervor del pueblo.

¡MONTAÑESES TODOS! ¡Acudid en auxilio de vuestros hermanos! ¡Ayudad a ASISTENCIA SOCIAL! ¡Viva la República! ¡Viva la solidaridad humana!—La Dirección general de Asistencia Social.

DISPOSICIONES DE INTERES

Para el mejor servicio de este Departamento, he dispuesto lo siguiente:

Primero. Todas las personas residentes en esta capital con domicilio propio que en la actualidad ocupen habitaciones en cualquier clase de Hoteles, Fondas, Pensiones, etc., deberán desalojarlas dentro de un plazo improrrogable de veinticuatro horas y reintegrarse a sus domicilios sin pretexto ni excusa alguna.

Segundo. Todos los dueños o encargados de Hoteles, Fondas, Pensiones, Casas de Comidas, Restaurantes y demás establecimientos similares deberán remitir a esta Dirección general, Sección de Alojamientos, una declaración jurada comprendiendo los siguientes extremos:

- a) Número total de habitaciones que tiene destinadas al servicio del público.
- b) Número total de camas disponibles.
- c) Número y relación detallada de los familiares que tiene a su cargo, así como de los huéspedes de pago y servidumbre.
- d) Declaración del número total de camas y habitaciones destinadas a los familiares, huéspedes de pago y servidumbre.

Esta declaración jurada de los extremos citados deberán remitirla dentro del plazo de cuarenta y ocho horas, a contar del día de publicación de la presente.

Tercero. El incumplimiento de las disposiciones anteriores, así como la falsedad en cualquiera de los datos consignados en la declaración jurada que se solicita, será sancionada severamente.

Santander, 23 de septiembre de 1936. —El director general.

Luis Hontañón

Especialista en corazón y pulmones.
GENERAL ESPARTERO, 21, principal.